

Három éves a „NÉPLAP”

Írta: Ménes János

1944 november 15-én este egy kicsiny, de lelkes fiatalokból álló társaság hajolt össze egy íróasztal fölött a Kommunista Párt, Diacutcai helyiségében. Ez a társaság a „Néplap” szerkesztősége volt. Nekik jutott az a hálás és egyben nehéz szerep, hogy negyedszázados elnyomás után a fasizmus és a háború által földrevert magyar nép számára lehetővé tegyék egy új és becsületesebb világ megismerését.

A szerkesztőség tagjai kommunisták voltak, de a lap az éledő szárnyait honlapok népi demokrácia újságja lett. A nép akkor ébredt hosszú kábulatából. A közvéleményt talán soha jobban, mint ezekben az időkben, irányítani kellett és a „Néplap” megfogta a nép kezét, új távlatokat nyitott a hanyag szemek előtt, munkálkodásával erős, hittel öntött a kislitékbe és kiadta az újjáépítés jelszavát. Mi, akik ott voltunk az újszülött bölcsője mellett, aggodó szeretettel kísérjük minden lépését. A „Néplap” együtt nőtt, fejlődött a demokráciával, sorsa elválaszthatatlanul összeront népünk sorsával. Büszkén jelentjük az előrenyomuló Vörös Hadsereg diadalait, majd hazánk teljes felszabadulását. Újjongó örömmel kiáltottuk szét a földreform korszakalkító lényét és kértük a köztársasági átalakítást.

Az azóta eltelt idők a demokrácia számára sok megpróbáltatást, apró vereségeket és nagy győzelmeket hoztak. A „Néplap” nemcsak a közvélemény, de a tevékeny forradalmi és a szűkebb hazánkban a demokráciának. Küzdelmünk állhatósága a reakció minden fajta elleni közmondásossá vált és kapcsolatosunk a néppel, a dolgozó osztályokkal szelvépethetlenné szilárdult.

Voltak idők, amikor harcunkat szinte egyedülállóan vittuk meg, mert az összekülvés leplezését megelőző időkben a reakció úgy látta, hogy elérkezett az ő ideje is. Azonban a „Néplap” sohasem csüggedt el, mert erejét egy megmérhetetlen rezervoárból: magából a népből merítette. Ez adta számára a lendületet, a hitet a jó ügyért folytatott küzdelemben. Nagy szerelet a dolgozó osztályok iránt, keletkezett keménység a demokrácia nyílt, vagy titkos ellenségeivel szemben, a bajok őszinte feltárása és a népi demokrácia jövőjébe vetett megingathatatlan hit jellemezte a „Néplap” hároméves munkálkodását. Soha nem alkudozt, soha nem egyezkedett, kompromisszumot nem kötött, csak ment előre azon az úton, melyet számára a kommunista tanok tisztasága eleve megszabott. Munkatársainak tollát őszinte meggyőződés vezette és olytett minden melles szempontra. Fennállása során sokszor került polémiába a többi helyi lapokkal, azonban célja soha nem költökedés, hanem

a fogalmak tisztázása, vagy új rendünk redelme volt.

Ennek tudható be, hogy társadalmunk dolgozó rétegei: gyári munkások, nappályások, kisiparosok, értelmiségiek egyaránt ragaszkodnak lapunkhoz, mert átértett, ki nem mondott igazságait lapunk oldalain nyertek megfestesülést. Nap-nap után jönnek hozzánk kisebb-nagyobb bajokkal kibemberek, akik orvoslást egyedül a „Néplap”-tól remélnék. Védőmoskalauz, vagy közéleti tanácsok, vagyoni munkák, vagy pedagógus, munkanélküli, vagy jogában megsértett kisiparos egyaránt bizalommal fordul hozzánk és az az egyöntetűen megnyilvánuló ragaszkodás a legnagyobb dicsőség egy lap számára, mert egy joggal válik valóra a jelszavunk: „A Néplap a nép lapja”.

Az újjáépítés lázas hónapjában buzdítottunk a munkára. Az infláció keserű ideje alatt igyekeztünk jelket önteni a dolgozóba. Megalkuvás nélkül küzdöttünk és küzdünk a gazdasági élet parazita, a siberék, a feketezők és üzérök ellen. A hároméves terv megvalósításáért erős elhatározással, a felvilágosítás eszközeivel dolgozunk.

De nem hanyagoljuk el súlyos belső sorskérdéseink mellett a rendkívül fontos világpolitikai történéseket sem. Nappainkban, amikor az imperialisták zsoldjában álló bérenc-sajó a háború elkerülhetlenségét üvölti, szerény erőnkkel ott sorakozunk fel a békekért vágyódók és dolgozók frontján. A háborús uszítók leplezésével, a háború elkerülhetlensége hazug hitelek propagálásával szemben való bátor kiállással, a béke barátaimnak összefogásával, mi magunk is igyekeztünk a békebarát világsajó segítségére lenni.

A nép követelésének nyilvános. A szagra hozásával és a demokrácia egynemoly gyermekbajosságának orozásával, valamint a fasizmus és reakció maradványainak kipisztításával segítjük a koalíciós kormányt nagy munkájában: népünk végleges felszabadításában.

Tudjuk nagyon jól, hogy még mindig sok a lenniadó. Tudjuk azt is, hogy a drágaság, a munkanélküliség problémája gyengíti a demokrácia hitét. De tudjuk azt is, hogy szilárd akaratjal minden bajon úrrá leszünk és hogy úrrá lehetünk, ahhoz a demokráciának lapoknak is segítséget kell nyújtani.

A bel- és külpolitikai események alapos és igazságos leírásával, az összefüggések megmagyarázásával, a munkaközpont állandó ébren tartásával, a hároméves terv iránti bizalom növelésével és legfőképpen annak a hatalmas erőnek megismerítésével, amelyet a népek békevágya világszerte jelent, mi is segíthetünk a bajok megoldásában.

D szűkebb hazánkban, Debrecen városában is igen sok az elvégzendő feladat. Rombolt városunk felépítése, a munkafegyelm és általában a közmorál helyreállítása, a koalíciós béke megerősítése mindannyi megoldásra váró kérdést jelent.

Mi kivesszük rezonkét ezek után is az építő munkából és bilzunk benne, hogy mindnyajunk becsületese összefogásából kialakul egy tisztább emberibb társadalom.

Nyolc nap alatt 90 mázsa búzát örölt meg feketén a józsa malom

A gazdasági rendőrség nyomozócsoportja rajtaütéssel ellenőrzést tartott a józsa Tóth-féle malomban. Az ellenőrzés kiterjedt a könyvvitelre, a malom liszt és gabonakészleteire. A vizsgálat során előkerültek a feketéörlesztő feljegyzések is, aminek adatai szerint bebizonyíthatólag

az önellátási igazolványra esetenként kiírt és feljegyzett gabonamennyiségen felül teljesített feketéörleszt. A malomtulajdonos többeknek készpénzkiadásokat is adott, a kölcsönt természetben vette vissza az öröltetést végző adóstól és

az így szerzett nagymennyiségű gabonát sehol sem könyvelte el.

A közellátás érdekeit veszélyeztető bűncselekménnyel kapcsolatban őrizetbe vette a gazdasági rendőrség Tóth András józsa malomtulajdonost és feleségét, valamint Nógrádi Lajos és Papp Lajos malomalkalmazottakat. A nyomozás még folyik; a pénzügyi hatóságok megkezdtek a könyvek felülvizsgálását, mert

a 90 mázsa fekete örlesten felül gyanú szerint még valószínűleg több vagon búzát is megörölttek feketén a malomban,

amiről a titkos feljegyzések nem számolnak be. A jegyzőkönyvbe vett adatok mellett is bizonyítanak, hogy a malom adócsalást követett el.

az önellátási igazolványra esetenként kiírt és feljegyzett gabonamennyiségen felül teljesített feketéörleszt. A malomtulajdonos többeknek készpénzkiadásokat is adott, a kölcsönt természetben vette vissza az öröltetést végző adóstól és

az így szerzett nagymennyiségű gabonát sehol sem könyvelte el.

A közellátás érdekeit veszélyeztető bűncselekménnyel kapcsolatban őrizetbe vette a gazdasági rendőrség Tóth András józsa malomtulajdonost és feleségét, valamint Nógrádi Lajos és Papp Lajos malomalkalmazottakat. A nyomozás még folyik; a pénzügyi hatóságok megkezdtek a könyvek felülvizsgálását, mert

a 90 mázsa fekete örlesten felül gyanú szerint még valószínűleg több vagon búzát is megörölttek feketén a malomban,

amiről a titkos feljegyzések nem számolnak be. A jegyzőkönyvbe vett adatok mellett is bizonyítanak, hogy a malom adócsalást követett el.

Új üzemek létesítésével kell megszüntetni a debreceni és hajdúmegyei munkanélküliséget

A közmunkafelügyelőség tervezetet dolgozott ki a háziipar fejlesztésére és a gyáripar megalapozására

A munkanélküliség közművelten nagy Hajdúmegyében és Debrecenben is, de koránt sem akkora, mint azt egyesek beállítják. Nem számítható a létszámba az a sok magát keresetnélkülinek valló, aki az infláció idején üzletelt, feketézt, míg a dolgozók nagy része egy tál levesért, vagy az értéket vesztő pengőért robotolt a munkapadok mellett. Azok sem számíthatnak joggal hatóságai elhelyezésre, akik tartós nyugati üdülés után tértek haza, mikor a munka dandárját, az újjáépítést idehaza már elvégezték. Ezen kívül igen sokan vannak, akik a felszabadulás óta más országokból kerültek Debrecenbe és élethetetlen okokból nem kívánják visszatérni. Pedig, ha megfelelő foglalkozást nem találtak, indokolatlanul nehezítik az amúgy is súlyos debreceni munkanélküliségi problémát. Mindezek figyelembevételére dűrva számítás szerint 2000-2500-ra tehető azoknak a száma — szezonmunkásokkal együtt — akiknek elhelyezéséről, munkabaállításáról gondoskodni kellene. A tél, mely az idén igen tartósan ígérkezik, nehéz feadat elé állítja a város vezetőségét mit ilyen komoly, kidolgozott program foglalkoztatásukra alig van. Bár az Állami Tervhivatal biztosít egy bizonyos összeget havonta erre a célra, ez még korántsem fedezi a kívánt pénzösszeget.

Erdekes terveket dolgozott ki azonban a munkanélküliség levezetésére a hajdúmegyei közmunkafelügyelőség. Ha az ideai gazdasági évben ezeknek eredményei még nem is mutatkozhatnak, mégis érdemes közzéadni néhányat megemlíteni. Elsősorban a megyei munkanélküliség felszámolására és a Tiszántúli iparosítására cellulózegyár felállítását javasolja. A legújabb kísérletek szerint a kukorica szárából a papír- és műanyaggyártás, hoz rendkívül fontos nyersanyag nyerhető. Nagy mennyiségben használják tüzelésre, holott 30.000 tonnából 10.000 tonna cellulózból állíthatnának elő. Miután a gyártáshoz sok vízre van szükség, Tiszacsege lenne a legalkalmasabb, a Tisza mentén. Kiszérelti üzemet lehetne felállítani a napraforgó belének hő- és hangszigetelő anyaggá való feldolgozására is. Tiszántúlon az olajos magtermelés eléggé fejlett és a kiszáradt napraforgószárakból házilag lehetne a vattaszerű belet — mely préselés útján, parafaszigetelő anyagot ad — kiválasztani. A mezőgazdaságban fog-

megvásárolnának. Kaposztasodnyító üzem is rentábilis lenne Sámsonban és Tégláson, ahol nagy mennyiségben termelik ezt a fontos élelmicikket.

Vasbeton-talpa és mechanikai szövőüzem

Debrecen számára célszerű lenne a vasúti vasbeton-talpak gyártása. Ezt a háború előtt megkezdte a kikísérletezők és tömegesen gyártották is. Ma is működik egy ilyen gyár, melynek évi termelése 100.000 darab, a MAV szükséglete viszont 1.000.000. De a külföld is szívesen vásárolná, mert egész Európában nagy hiány mutatkozik a vasúti talpában. A gyártása tehát kifizetődne, a gömbvason kívül hazai nyersanyagot dolgozhat fel és igen sok munkásnak adna kenyert. Debrecen vasúti fővonal mellett felszökik és a szállítást nem okozna nehézséget. A legnagyobb jelentőségű, amiről sajnos, a legkevésbé remény van: az Angliában legutóbb vízdőltonórsókból egy 10.000 óros fiókfonódnak a felállítás. Endapesten kívül több nagy dunántúli város verseng az üzemért és Debrecen kevés eséllyel indul, mert számottevő szövőiparral nem rendelkezik. Azonban volt már itt egy mechanikai szövőgyár, amit annakidején leszereltek s az ipar decentralizálása egyik létkérdése az országnak. Elképzelhető tehát, hogy állami irányítás mellett újból felállítsanak néhány száz szövőszékkel rendelkező mechanikai szövőüzemet. Ez annál is inkább célszerű, mivel főleg női munkaerőket foglalkoztatna, s ezekből tevédők össze a munkanélküliek tekintélyes része Debrecenben. Ilyen tervszerű üzemtelepítés mellett meg lenne a fonódnak is a létjogosultsága, annál is inkább mert a már működő textilüzemeket és a háziiparosokat is elláthatná fonással.

A tervek közül mindenesetre vannak életrevalók, amelyeknek megvalósításáért komoly és szívós munkát kell folytatni. Ha az idén nem is látják hasznát a munkanélküliek legalább a jövő gazdasági évben ne okozzon gondot a munkabaállításuk.

Cellulózegyár Tiszacsegen

Erdekes terveket dolgozott ki azonban a munkanélküliség levezetésére a hajdúmegyei közmunkafelügyelőség. Ha az ideai gazdasági évben ezeknek eredményei még nem is mutatkozhatnak, mégis érdemes közzéadni néhányat megemlíteni.

Elsősorban a megyei munkanélküliség felszámolására és a Tiszántúli iparosítására cellulózegyár felállítását javasolja. A legújabb kísérletek szerint a kukorica szárából a papír- és műanyaggyártás, hoz rendkívül fontos nyersanyag nyerhető. Nagy mennyiségben használják tüzelésre, holott 30.000 tonnából 10.000 tonna cellulózból állíthatnának elő. Miután a gyártáshoz sok vízre van szükség, Tiszacsege lenne a legalkalmasabb, a Tisza mentén.

Kiszérelti üzemet lehetne felállítani a napraforgó belének hő- és hangszigetelő anyaggá való feldolgozására is. Tiszántúlon az olajos magtermelés eléggé fejlett és a kiszáradt napraforgószárakból házilag lehetne a vattaszerű belet — mely préselés útján, parafaszigetelő anyagot ad — kiválasztani. A mezőgazdaságban fog-

lakoztatott lakosság a tél folyamán ézél is keresethez jutna. Ugyanazok ennek a rétegnek az érdeket szolgálja a háziipari munka: fonás, szövés, gyékényszőnyeg és csulék ipari cikkek gyártása. Nánás, Dorog és Nádudvar lakói régebben is foglalkoztak ezzel, még exportra is gyártottak és az exportprémium segítségével komoly jövedelmi forrást jelentett a számukra téli hónapokban. Most kilátásuk van Nádudvar háziiparosainak nagyobb mennyiségű gyékénylábtorló szállítására a MAV megrendelése folytán s ha a kormány pénzlehetőséget biztosítana, minden bizonnyal komoly tételekben lehetne gyártani a gyékényárakat, minőségi követelményeknek megfelelően, izlőses kivitelben. Export esetén ez valutát is biztosítana az országnak.

Nem kisebb jelentőségű a hajdúszovati nádas kitermelése sem, amiből mennyecet — stuktur — nádat szállíthatnának, megfelelő szabványelőírás szerint az egész ország számára. Ilyen a gyümölcs-pulpok készítése házilag, a hullott piacra nem került gyümölcsből amit a konzervgyárak örömmel

Mielőtt irhabundát vagy szörmebundát vásárol saját érdekében nézze meg HUNGARIA SZÖRMEARUGYÁR Kft. készítményeit Gyártelep: Varga-utca 32 Telefon: 36

Szívügyekre nem lesz gondja, VÁSÁROLJON „ÉDES BOLTBAN” Megtalálja színházátjáróban

hírek József gazd. MAV fékezé József-osi János-Imre—Nova-iklós—Szent-lyörgy—Szé-ándor—Tóth-egy—Fazekas—Zabos M. Boguár Mag. ber Piroksa, ajor Katalin, ti Erzeébet, Aranka Be-ésébet, Kabai a, Egerházi na, Körösy oina, Szabó la, Marháti o. Floisz Já. Katona Al-ít, Szőlősi Katalin 2 a 8/b.

Játékaru nagy választékban viszonteladók részére kapható GAMBRINUSZ átjáró alatt lévő vaskereskedésben

Mi lesz a nagyható kastéllyal?

A balmazújvárosi parasztság magának akar benne üdülőt berendezni

Hangos táncshorgás, a felvert porfelhő egészen elborítja az autót. Megérkezünk Balmazújvárosra. Egy-kettőre bejebb kerülünk a Kommunista Párt nyitott ajtaján. Bent jócskán szorong, fért, asszony vegyesen. Fontos dologról lehet szó, mert egymásután sorban jönnek az asszaltók és valami körlevéllel írnak alá mindannyian.

Valami baj van? — kérdezzük hogy beadványt írnak?
— Még éppen nincs feltekintés csak el akarják a községtől venni a Nagyható kastélyt.
— Miért? Ki akarja elvenni?
— A járási bíróság. Üdülőt akar beéltetni.
— Hát olyan nagy baj az?
— Nekünk igen, mert más helyen a mi gyerekeinknek építenék az ilyenből internátust, meg tanyai iskolát. Építhetnek üdülőt is, de már csak akkor, ha van is mi után pihenni. Előbb dolgozni kell ebben az országban aztán jöhet a pihenés.
— Ebben igazunk van, de azok a bürokráci emberek is csak dolgoznak, ha sokszor nem is úgy, ahogy kellene.
— A parasztság se csinált most üdülőtelepet csak dolgozott. Mi nem érdemelünk meg egy üdülőt? Miért kell másnak adni, amikor annak idején a mi verejtékünkkel építette fel azt a földesúr Semsey gróf. Nem vagyunk sehol sem ellensége, örülünk annak, ha másnak is mindenképpen jut ebben az országban a jóból is nemcsak a rosszból, de jogosan kérjük, hogy ezt a kastélyt ne vegyék el tőlünk.

Igazuk van, a balmazújvárosi szegényparasztságnak. Ha a föld azé aki megműveli, annak gyümölcséből épült kastély is legyen az övéké. Ha eddig nem méltányolták a parasztság jogait, a demokrácia a szabadság mellett jogokat osszon a híven teljesített kötelességeikért.

Fióktelepet akar létesíteni Debrecenben egy budapesti mezőgazdasági gépgyár

A hét folyamán Debrecenben járt egy budapesti gépgyár képviselője és tárgyalásokat kezdett a város vezetésével arról, hogy Debrecenben üzeméneki fióktelepet állíthasson fel. A gyár elsősorban gazdasági gépeket gyárt, termelvényei között szerepel egy új típusú embervontatási 3 soros vetőgép. A gépbe kerékpárt lehet beszerezni s ennek segítségével 50 kiló vetőmagot lehet egyszerre a géppel a vetésterületre vontatni és elvetni. A gyár szabadalmi között van az u. n. gödörös gép is, melyet egy ember kezelhet s rövid idő alatt 60 em. mélységű gödört áshat vele. Gyümölcsös létesítésnél, villany-póznák, kerítések emelésénél és főleg fásításnál igen jó eredményekkel lehet alkalmazni. Gyártanak ezenkívül szalgafűrészt, gatterfűrészt és egyéb mezőgazdasági gépeket.

nos helyettes polgármester és Kalenda Lóránd műszaki tanácsnok a gyár tulajdonosával helyszíni szemlét tartottak a bábaképző intézetben. A bábaképző intézetet eredetileg a földművelésügyi minisztérium akarta bérbevenni, erről a tervéről azonban később lemondott. Az épületből amúgy is csak egy jelenleg használaton kívüli épületrészt venne a gyár igénybe.

A telep létesítésének különösen azért lenne nagy fontossága, mert a telep maga csak a megmunkált gépkészletek szerelésével és üzemeltetésével foglalkozna, az alkatrészeket elkészítésre helyi üzemeknek adná ki. A telep kb 15-20 munkást foglalkoztatna, de fennléténél a helyi vasútvonal és a többi hasonló gyárak forgalmát. Ezért a városnak feltétlenül meg kell ragadnia az alkalmat, hogy a tervet támogassa.

Különösen a gödörös gépgyártása bír igen nagy fontossággal, mert egy ember által is kezelhető s a jelenlegi erdővízszintek között a fásítás menetét nagy mértékben meggyorsítaná. Nagy jelentősége volna, ha a telep megvalósulna s legalább minden község egy ilyen gépet beszerezhetne.

ERDŐ MELLETT MÉGIS CSAK JÓ LAKNI

Kik lopják a fát az Apafáján?

Szép fehérfa erdőszékház húzódik meg az Apafai erdőben, egészen közel a Lötérhez és a nyíregyházi országúthoz. Lakója erdőszékház Mocsár Gábor erdőész, atyának a neve egykoron már szerepelt a „Néplap” hasábjain. A kényelmes lakás környékében találjuk az erdőszékház szobáit. A rendőrségre gyanakszik, húzódzva követ bennünket a másik szobába.

A nyitott ajtón át belátunk a lakás másik részébe is: régi kastélyokra emlékeztető berendezés, súlyos faragott lámpafestmények az oldó közepén.

Vajon a havi 300 forintból futotta a háború alatt elpusztult berendezés pótlására és újabb ingatlanvásárlásokra? Mert a földesúr ebben az erdőben már szőlőt is vetett, egy tükörös szőlő-könyves-erdővel s a ház körül is ugyan- csak nagy a jólét. Kövér díszzők rüfögnek az udvaron, kacsák és baromfi is akad bőven. (Hogy hisz van eddig a házban, arról nem illik beszélni.)

Ez a jelen helyzet. Ha megnézzük a földesúr mutatóit, rájövünk, hogy az sem egészen makulátlan. Szendri Károly szegény parasztember tudná megmondani, hogyan tulajdonította el annak idején a földesúr az egyetlen lovát.

Mások arról is tudnának sokat beszélni, hogy nem mindig szimpátiával a demokráciával, amit az alkotmányos országunk most folyó ügye is bizonyít.

— Aratlannak érzem magam? — Nekem legyen mondva! Ha bűnös keres-ményen Borsi Józsefhez. Mindenki azt hiszi, eljött már, hogy én loptam el az Apafai erdőből a földesúrtól. Borsi József kis kőfalas háza a Lötér mellett áll. Egyszerű kalonposztóból készült, nadrág és kopott zubbony van rajta.

tanak rá komoran, de Borsi nem ijed meg, inkább csak csodálkozik.
— Hát ez még ki mondta?
— A Mocsár erdőész ur!
— Talán én voltam az is, aki eladta az Apafai-malomnak a fát? Ezt nem mondta az erdőész úr?
— Miam, ő oda szokta vinni.
— Adja ő kocsiját, hogy a Székesfehérvárról ne is beszéljünk. Négy derék csontvártáru, öt pár azok a módját.

— Maga látta lopni őket?
— Egy éjjel három szekér fát vittek, mikor az erdőben találkoztam velük. Petrus csak úgy lehet, hogy összejártsanak Mocsárral, a főerődjével.

— Akkor hogy van mégis, hogy a munkások mondanak igyekezők? Tíznyolc ember írta alá a levelet, mind azt bizonyítja, hogy Mocsár ártatlan.

Ezt könnyű megcsinálni. A fia megírta a levelet, a favágó meg szépen aláírja. Mert nem akarja egyik sem elveszíteni a munkáját.

Más itt nem dolgozhat, csak akik Mocsár úr kérésére. Nem új dolog ez, így akarják menteni Kopom birtokát is.

Ha nagyon hihetően hangzik, a munkások, akik Mocsárról függnek, alig pár hóval dolgoznak a fakitermelésnél, nem is ismerhetők meg igazán, s a levelet jóformán meg sem nézték, csak aláírták. Nem is sejtették, hogy ezzel súlyos viszályt és találatot tárgyalnak.

Meg kell indítani a legszigorúbb vizsgálatot, hogy a lopott fát ki befűtöttek a falujavaknak, megnéld ha maróbb és főként! — alaposan!

Pehelypaplant
HA OLCSON JÓT AKAR
vásároljon készítőnél
Hatvan-u. 68

Ma este pontosan 9 órai kezdettel Egyetemi Bált rendez a Debreceni Egyetemi Szövetség az Arany Bika dísztermében.

ALLANDÓ MÜSORSZÁMOK

BUDAPEST I.

6.30: Falturádó 6.45: Reggeli torna.
7: Hírek, műsorbevezetés, 7.20: Áttekintés a kormánybizottság közléseivel.
10: Hírek 12: Hangverseny, hírek, 14: Hírek 15.15: Rádiójele 15.55: Műsorbevezetés 17: Hírek 20: Hírek sport hírek, 21.50: Hírek 22: Hírek és orosz nyelvűen, 23: Hírek és kromatika franciaul, 0.20: Hírek és kromatika angolul.

BUDAPEST II.

18: Hírek 21: Hírek

HETFO

NOVEMBER 17

Budapest I. 7.25: Reggeli zene: B. Harkányi tánczene, 8.15: Hírek zenei kalendárium 9: Szórakoztató muzsika, 12.15: Hírek hallott operatételből enc. ke. Faludy Katalin és Balázs Loránt. Zongorán kísér: Semjén Sándor, 13: A mai műveltség, 14.10: Munkásélet, rádióbeszélgetés, 14.30: Boross László zene-műveket zongorázzák, 16: Dely Béla énekel, Zsidóhagyományok, Zongorán kísér: Zsidóhagyományok, 16.40: Petőfi kora A 43-as honvéd, 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióbeszélgetés, 17.15: A Vöröskereszt közleményei, 17.20: A Magyar Népköztársaság történelmi útja, 19.20: Reggeli beszélgetés a mikrobiológusok körében, 19.40: Sport hírek, 22.45: A Magyar jazz-együttes játszik, 23.20: Kérés szó — sok lemez.

KEDD

NOVEMBER 18

Budapest I. 7.25: Reggeli zene: B. Harkányi tánczene, 8.15: Hírek zenei kalendárium 9: Szórakoztató muzsika, 12.15: Hírek hallott operatételből enc. ke. Faludy Katalin és Balázs Loránt. Zongorán kísér: Semjén Sándor, 13: A mai műveltség, 14.10: Munkásélet, rádióbeszélgetés, 14.30: Boross László zene-műveket zongorázzák, 16: Dely Béla énekel, Zsidóhagyományok, Zongorán kísér: Zsidóhagyományok, 16.40: Petőfi kora A 43-as honvéd, 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióbeszélgetés, 17.15: A Vöröskereszt közleményei, 17.20: A Magyar Népköztársaság történelmi útja, 19.20: Reggeli beszélgetés a mikrobiológusok körében, 19.40: Sport hírek, 22.45: A Magyar jazz-együttes játszik, 23.20: Kérés szó — sok lemez.

NÉPLAP rádióműsora

CSÜTÖRTÖK

NOVEMBER 20

Budapest I. 7.30: A Szabadegyház zenei kalendárium, 8: BBC híradó, 8.15: Hírek, 8.30: Munkásélet, 8.45: Munkásélet, 9: Népszerű művelődés, 12.15: Eva Bernáthoz zongorázzák, 12.45: Hangos Híradó 13: A hazai együttes játszik, 14.10: Gólyák az egyetemen, 14.25: Pécsi Szabó utcai együttes játszik, 16.10: A túlsó parton Tatjana Oksa énekeslő, 16.30: A Rádió Gyermekklubja műsora, 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióbeszélgetés, 17.15: A Vöröskereszt közleményei, 18: Szanszonok, 18.20: Két zongora — két szerző, Szűcs János és Fejér István 18.45: Az igaz vallásszabadság, 19: Puccini: „A kőpány” Opera egy térvonásban, Vesznyil: Komor Vilmos, II. Richard Strauss: József legenda, Szimfonikus táncelőadás, Vesznyil: Keszey Jenő, 21.35: Falturádó, 22.25: Zenei híradások, 23: Kérés szó — sok lemez.

SZERDA

NOVEMBER 19

Budapest I. 7.25: Reggeli zene: B. Harkányi tánczene, 8.15: Hírek zenei kalendárium 9: Szórakoztató muzsika, 12.15: Hírek hallott operatételből enc. ke. Faludy Katalin és Balázs Loránt. Zongorán kísér: Semjén Sándor, 13: A mai műveltség, 14.10: Munkásélet, rádióbeszélgetés, 14.30: Boross László zene-műveket zongorázzák, 16: Dely Béla énekel, Zsidóhagyományok, Zongorán kísér: Zsidóhagyományok, 16.40: Petőfi kora A 43-as honvéd, 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióbeszélgetés, 17.15: A Vöröskereszt közleményei, 17.20: A Magyar Népköztársaság történelmi útja, 19.20: Reggeli beszélgetés a mikrobiológusok körében, 19.40: Sport hírek, 22.45: A Magyar jazz-együttes játszik, 23.20: Kérés szó — sok lemez.

PÉNTEK

NOVEMBER 21

Budapest I. 7.25: Reggeli zene: B. Harkányi tánczene, 8.15: Hírek zenei kalendárium 9: Szórakoztató muzsika, 12.15: Hírek hallott operatételből enc. ke. Faludy Katalin és Balázs Loránt. Zongorán kísér: Semjén Sándor, 13: A mai műveltség, 14.10: Munkásélet, rádióbeszélgetés, 14.30: Boross László zene-műveket zongorázzák, 16: Dely Béla énekel, Zsidóhagyományok, Zongorán kísér: Zsidóhagyományok, 16.40: Petőfi kora A 43-as honvéd, 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióbeszélgetés, 17.15: A Vöröskereszt közleményei, 17.20: A Magyar Népköztársaság történelmi útja, 19.20: Reggeli beszélgetés a mikrobiológusok körében, 19.40: Sport hírek, 22.45: A Magyar jazz-együttes játszik, 23.20: Kérés szó — sok lemez.

SZOMBAT

NOVEMBER 22

Budapest I. 7.25: Reggeli zene: B. Harkányi tánczene, 8.15: Hírek zenei kalendárium 9: Szórakoztató muzsika, 12.15: Hírek hallott operatételből enc. ke. Faludy Katalin és Balázs Loránt. Zongorán kísér: Semjén Sándor, 13: A mai műveltség, 14.10: Munkásélet, rádióbeszélgetés, 14.30: Boross László zene-műveket zongorázzák, 16: Dely Béla énekel, Zsidóhagyományok, Zongorán kísér: Zsidóhagyományok, 16.40: Petőfi kora A 43-as honvéd, 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióbeszélgetés, 17.15: A Vöröskereszt közleményei, 17.20: A Magyar Népköztársaság történelmi útja, 19.20: Reggeli beszélgetés a mikrobiológusok körében, 19.40: Sport hírek, 22.45: A Magyar jazz-együttes játszik, 23.20: Kérés szó — sok lemez.

VASARNAP

NOVEMBER 23

7: Reggeli zene: B. Hírek Műsorbevezetés, 8.20: Weber, Oberon, Kézai László 8.30: Pékó Zoltán orgona, 9: Református vallásos fejtára, 9.30: Görögkatolikus istentisztelet a Rozsoköztől, 11: Munkásélet francia műsora, 11.15: Schubert: Játékok szimfónia, 12.15: Angák öt perce, 12.30: Vegyeskar, 12.50: A Központi Bánya- és Kőbányászati Művek, 13.20: Forté melódiák, 14.10: Ünnepi hangszerek, 15: Nagy énekesek, 15.15: Pavlányi Edina énekel Puccini műveiből, 15.45: Böka László vasárnapi koncertje, 16: Magyar noták, 17.10: Magyar Parnasszus 18: A foga-mak vallásos fejtára, 18.20: Falturádó, 19.20: Bőgőművészi Nagy Béla és Falcsi Márta szonáta, 20.15: Hangszerek a vasárnap sportjáról, 20.30: Réndetek zenei műsorok, 21: A Rádió hangja, 21.10: Sport hírek, 21.20: Várdi: A leguánai csata, 21.30: Rádió-anekd, 22.20: Vasárnap este betéte, 22.30: Nachmaninov: Muzsika szimfónia, 22.45: Zenei híradások

SZOMBAT

NOVEMBER 22

Budapest I. 7.25: Reggeli zene: B. Harkányi tánczene, 8.15: Hírek zenei kalendárium 9: Szórakoztató muzsika, 12.15: Hírek hallott operatételből enc. ke. Faludy Katalin és Balázs Loránt. Zongorán kísér: Semjén Sándor, 13: A mai műveltség, 14.10: Munkásélet, rádióbeszélgetés, 14.30: Boross László zene-műveket zongorázzák, 16: Dely Béla énekel, Zsidóhagyományok, Zongorán kísér: Zsidóhagyományok, 16.40: Petőfi kora A 43-as honvéd, 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióbeszélgetés, 17.15: A Vöröskereszt közleményei, 17.20: A Magyar Népköztársaság történelmi útja, 19.20: Reggeli beszélgetés a mikrobiológusok körében, 19.40: Sport hírek, 22.45: A Magyar jazz-együttes játszik, 23.20: Kérés szó — sok lemez.

SZOMBAT

NOVEMBER 22

Budapest I. 7.25: Reggeli zene: B. Harkányi tánczene, 8.15: Hírek zenei kalendárium 9: Szórakoztató muzsika, 12.15: Hírek hallott operatételből enc. ke. Faludy Katalin és Balázs Loránt. Zongorán kísér: Semjén Sándor, 13: A mai műveltség, 14.10: Munkásélet, rádióbeszélgetés, 14.30: Boross László zene-műveket zongorázzák, 16: Dely Béla énekel, Zsidóhagyományok, Zongorán kísér: Zsidóhagyományok, 16.40: Petőfi kora A 43-as honvéd, 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióbeszélgetés, 17.15: A Vöröskereszt közleményei, 17.20: A Magyar Népköztársaság történelmi útja, 19.20: Reggeli beszélgetés a mikrobiológusok körében, 19.40: Sport hírek, 22.45: A Magyar jazz-együttes játszik, 23.20: Kérés szó — sok lemez.

Kedvezmény a zöldhítel visszafizetésére

Az Első Takarékpénztár leírta érkező a Gazdasági Főtanácsból, melynek értelmében azoknak a gazdáknak, akiknek annagidőjén zöldhítelt folyósítottak, lehetővé lesz a zöldhítel kedvezményes részletenkénti visszafizetése. Erre az intézkedés a parasztság egyre inkább fellégyezőbb fizetési kötelességein akar enyhíteni.

MNDSz

A héten a következő helyeken tartunk nénapokat: Bolyváros csütörtök délután 3 óra; Némethi Józsefné; Nyulás szerda 3 ó; Zimonyi Gusztáv; Tégláskert szerda 3 ó; dr. Juhász Gézáni; Klinika csütörtök délután 3 ó; Némethi Józsefné; Wehrlika szerda 3 ó; Bánhid Józsefné; Rákostelep kedd 3 ó; Kukuk Györgyné; Szabadságtelep kedd 3 ó; dr. Juhász Gézáni; Kerekes telep kedd 3 ó; Hajdú Róza; Geréhtelep csütörtök 3 ó; Gál Lajos; Vagonnyár csütörtök 3 ó; Gyökéres Józsefné; Szolymtelep hétfő 3 ó; Bánhid Józsefné.

Betért borozni, közben elflopták a dísznóját

A sertesvásárban járt Kozma Béla nagyléltai lakos s. közben egyesület kötött egy dísznőkeskedővel, akitől két szép sertést vásárolt. A jó vásár után bement egy kocsmába egy pohár borra, s míg bent iszogatót Kiss István Diószegi-út 22 szám alatt lakó bentossegéd és Szathmáry Lajos lakatos Rugonfalvi-út 11 szám a lakos a két dísznőjét 3.000 forint értékben ellopta. A dísznő a vásárrban értékesítették. A rendőrség a tetteseket elfogta és őrizetbe vette őket. A lopott dísznőbűt feldolgozott állapotban az országánál megtalálták.

Fiú ruhák
Fiú téli kabátok
Férfi öltönyök
Férfi felöltők
Női ballon kabátok
Gyapju szövetek
nagy választékban
Olcsó szabott árak
Magyar Ruhaipar
Bika szálló épületében

DEBRECENBEN LESZ az országos 48-as KULTURVERSENY DÖNTŐJE

A Dolgozók Kulturális Szövetsége keletmagyarországi kerülete, mely e hónapban alakult meg Debrecenben, első feladatául tekinteli a 48-as országos kultúrversenyek megrendezését. Ebben a munkájában a 48-as Ifjúsági Bizottsággal karöltve működik. Ez úton is felhívjuk a hazatérteket, pártok, társadalmi egyesületek, üzemek és egyének figyelmét az egész ország területét átfogó és megmozgató kulturális megmozdulás jelentőségére és fontosságára. A verseny szellemé alkalmas arra, hogy felkeltse az eddig közömbösök érdeklődését is a művészetek iránt.

A verseny műfajok szerint, három csoportban fog lezajlani:

I. Zeni verseny: zenekarok, énekkarok, énekes és zenei szólók részére.

II. Népi táncversenyek: tánc csoportok és szólótáncosok részére.

III. Színjátszó és szavaló verseny

A versenyeket először kisebb, 5-6 főt magába foglaló körzetekben fogjuk lebonyolítani. A körzeti versenyek győztesei a megyei központokban rendezett országos elődöntőkön indulnak. Az elődöntők győztesei az országos közpöntöntőkön kilenc nagy városban méri össze képességeiket, majd Debrecenben a zenei és ének. Szegeden a népi tánc, Pécsen a színjátszó verseny döntőjébe kerülnek. A döntők győztesei a budapesti 48-as ünnepségek díszelőadásán lépnek fel.

A zenei verseny nevezési határideje: november 25. vidékiek részére, debreceniek részére: november 21.

Hajdúvármegye a versenyek szempontjából a következő körzetekre oszlik: I. körzet: Hajdúdorog, Hajdúbúszármény, Józsa, Hajdúnánás körzeti székhellyel.

II. körzet: Téglás, Hajdúsimon Hajdúhadház körzeti székhellyel.

III. körzet: Tiszacsécs, Egyek, Balmazújváros székhellyel.

IV. körzet: Földes, Tetétlen, Hajdúszóvár, Nádudvar, Kaba székhellyel.

V. körzet: Püspökladány, Hajdúszoboszló székhellyel.

VI. körzet: Vámosperjes, Nyír-

mártonfalva, Nagytölgy, Nyírabad körzeti székhellyel.

A zenei körzeti versenyek a körzeti székhelyeken november 30-án lesznek.

A verseny győztesei szerepeinek Debrecenben a december 6-7-8-án megrendezendő zenei versenyen.

A debreceni zenei verseny november 27, 28, 29-én kerül lebonyolításra; a versenyek győztesei

a megyei versenyen vesznek részt. Nevezések vidéken a helyi 48-as Bizottságoknál, Debrecenben a Dolgozók Kulturális Szövetségében, Kosuth-utca 23 szám alatt. Országos viszonylatban, mint egy 50.000-re becsültek az indulók számát. Hogy ezt a hatalmas kulturális megmozdulást zavartalanul lebonyolíthassuk, ahhoz az kell, hogy a versenyek minden rendezője, falusi, körzeti, megyei és országos irányítói komoly, áldozatos munkát végezzenek és ezen felül a kultúra igazi barátainak megértő támogatása szükséges. Dolgozók Kulturális Szövetsége keletmagyarországi kerülete

Centenárius tanonckiallítást rendez a debreceni ipartestület

Az Ipartestület előjárósági feladatok Nagy Sándor elnök bejelentette, hogy időzerű iparos problémák megvitatására vasárnap délelőtt 10 órára gyűlést hívott össze az Ipartestület székhelyében. Itt vitatják meg az iparosok érdekeit a kenyér kérdéssel, mely mint a Néplap nem egyszer rámutatott — méltánytalan a kisjövendelmű kézművesekkel szemben. Bejelentette azonkívül, hogy iparostanonckiallítást terveznek a centenárius év emlékére az iparis-

kolásban és kéri a mestereket, hogy támogassák a tanoncok ilyen irányú munkáját.

Lajos Béla jegyző ismertette a múlt havi forgalmat, melyet az előjáróság egyhangúlag tudomásul vett. Maéva tette az előjáróság a rákospalotai ipartestület kormányhoz küldött feliratát, melyet megtoldottak Fitori Ambrus elnökösi kezrelésével az iparos rokkant és nyugdíjintézet felállításáról.

Vasárnap nyílik meg az Ady-Társaság jubileumi hete

A debreceni Ady-Társaság most érkezett el fennállásának huszadik évfordulójára. 1927 őszén alapították meg Debrecen irói, képzőművészeti és művelődési bizottságai est az akkor egyetlen haladó szellemű társaságot, mely két évvel később a társaság elnöke lett. Debrecen tehát máltán és jogosan tekinthet büszkeséggel nagy hagyományú s ma is förtelen frissességű művelődési központjára. A jubileumi hét kapcsán a Társaság régi s frisse értékeit, az irodalmi örökség s a mai képzőművészeti alkotások sorra bemutatására kerülnek.

A nagyjelentőségű kultúrhet a Társaság képzőművészeinek kiállításával indul. Vasárnap d. e. 11 órakor nyílik meg a kiállítás a Déri múzeum termében G. Szabó Kálmán, a Képzőművészeti Főiskola ta-

nára, aki Szalatnyai József miniszteri titkár, a kultuszminisztérium művelődési osztályának képviselője kísérelében szombaton érkezett meg. A kiállítás G. Szabó Kálmán, Szabó Kálmán polgármester és Juhász Géza az Ady-Társaság elnöke szövegének a közönséghez.

Hétfőn délután a Társaság tagjai megkoszorúzzák Csokonai sírját. Az aktuális részvételre várak 11 órára jelenjenek meg az Arany Bika előtt. Ugyancsak hétfőn d. u. Debrecen nagy költőjének, Csokonai emlékére a Debreceni Egyetemi Szövetség rendez ünnepséget, a Déri múzeum előadó termében, 5 órai kezdettel. A műsorban Varga Imre Csokonairól mondja el vallomását, Zelinger Katalin, Török Mária, Thurzó György Csokonai s Ady-verseket mutatnak be a Kollégiumi Kántus énekszámokkal működik közre. Este a Csokonai színház Csokonai pompás vigyázatát, a Karnyóné újítja fel.

A „NEPLAP” a munkások lapja!

Tezülizem dolgozója Kiss Ferencné csipkeverőnő nemcsak ömaga, de már az édesapja is meggyőződéses szociáldemokrata volt. Most is mint a Szociáldemokrata Párt tagja mondja el, hogy a „Néplap”-pal minden debreceni dolgozó meg van elégedve. Nincs a dolgozó üzemi munkásságnak olyan problémája, aminek a „Néplap” helyét ne adna. A mi üzemi munkánkért pedig különösen sokat tett — mondja — amikor a régi tulajdonosok vissza akarták venni a munkásságunkat kezéből. Mindkét pártba tartozó munkások továbbra is támogatni fogják a „Néplap”-ot, ha az eddigi úton jár.

Uj igazgatóságot választott a TAM

A Tiszántúli Általános Termelő Értékesítő és Fogyasztási Munkásszövetkezet 13-án tartotta meg a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének helyiségében rendkívüli közgyűlést, melyen elfogadták az új alapszabályokat és az 1947. évi január hó 1-i nyitó forintmérleget. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés elfogadása után a közgyűlés részükre a felmentvényt megadta. Ezen a közgyűlésen választották meg az új igazgatóságot melynek tagjai: Blitzer Armin, Gurozó István, Molnár József, Német Imre, Poács Antal, Rácz Gyula és Szatmári László elvtársak. Az igazgatóság elnökéül Blitzer Armin elvtársat választották meg. Felügyelő bizottsági tagok lettek: Medveczky Lajos, Nagy István és Bujdosó Gyula elvtársak. Az új igazgatóság elhatározta, hogy a TAM cípőüzletet szövetkezeti áruházá fejleszti ki, hogy a debreceni üzeme munkásai és a vidék dolgozó parasztjai, akiket addig a cípőüzlet a legjobb minőségű típuscípőkkel látott el, a jövőben a szövetkezeti áruház révén egyéb közszükségleti cikkeket is itt szerezhessék be, a legjobb minőségben és a legolcsóbb áron.

KERÉKPÁR VARRÓGÉP
alkatrészek
VILLAMOSAGI cikkek kaphatók
Varrógépet villanymotorral veszek
BLEIER HATVAN-U. 2

TÖRTÉNT AZ UTCÁN

Irta: Asztalos István
A kutyá lefordult a járdáról, de igyekezett lábára állni s akkor érte a második rúgás. Összeszerülve a láb utáni kapott, valamit elvett s a forgával s a fiú nadrágja a löbbi mellé új lyukat kapott.
A fiú felkiáltott.
Egy ember arra nézett. — Mi az, te gyerek?
— Megharapott az a dög, né... — mutatót a fiú a távolbó kutyára felé. — Nekem jött és megharapott.
— Neked ment? Háiba veszett...
— szőf izgatottan az odaszóó és követ rágalva a kutyá után dobta.
— Mi történt? — Kérdezte egy másik kíváncsi.
— Egy veszett kutyá megharapta ezt a gyereket — szóka a dobáló s szűk kő után hajolt.
Egy asszony aki halgatta a szavakat, ijedten kiabálni kezdett a szembejövőkre. — Vigyázzanak veszett kutyá!
A hang, mint vízbe dobott kő hulláma úgy erjedt aszójel.
Már vagy négyen szakadni kezdtek a kutyá után, lele torokkal kiáltozva. — Veszett kutyá, veszett kutyá! — Aztán mind többen és többen vették át a kiáltást s mind többen és többen csatlakoztak az üldözökhöz.

hábba kapálódzni kezdtek. Egy rúgása elalatta a kutyát, mely most féltörőten remülőtől menekült tovább.
— Meg akart marni, — nyekogte a megijedt ember s körv aradról szaporán törölgette a verejtéket.
A kutyá bosszadt egy kis utóba. Szerencsétlenségére az utóba vet. Elért egy magas deakapalánkig, ott megállt, szűkölve a féltelenül. Fogait mutogatva nézett a környékre, akik nem merték közelebb menni hozzá, csak messziről dobálták sűrűs kövekkel.
Már félig agyon volt verve, mikor megörökölt egy rendőr. Az előtte szolgáló revolverét s közeledett a kutyá felé.
A kutyá ott állt reszketve, véresen. Szemeit a rendőrré szegezve várta.
A rendőr megállt. Egy dörmögés... a kutyá lassan ledőlt a kerítés mellé. Lábai reszketve meredtek meg, túlduzadt emlőiből csepegett a tej.
Egy asszony megijesztette: — Kőlykai lehettek.
A tömegben elhat már az igazságon, sokan már sajnálni kezdtek a kutyát.
— Szegény! — tört ki a vörösruci polgár, aztán orvóját karjára akasztva, elindult a költő után.
Egy megállt.

Állapítsák meg az adóba lefoglalt cukor árát!

Régi és nagyon fájó panaszra a szegényparasztságnak, hogy a legkisebb adóhátralék esetén azonnal megvonják a hatósági cukorfejadagot tőlük. Sokan az utolsó macacukat vittek vásárra, csak hogy törleszthessék a számlakra roppant terhős adókat. Mindezekhez a bankokhoz újabb seregek is járultak. A visszatartott cukor árát nagykereskedői árban számították be az adóba, vagyis kilónként 10 forintért. A szegényparasztság azt követeli, hogy az adóhátralék fejében visszatartott cukrot a fogyasztói árban számítsák be, vagyis 13 forint 80 fillérért különkint.

Tartalmában állapot, hogy a szegényparasztságot úton-útfélen megpróbáltatják igyekvők, amikor mások a fölük megvont cukorral fektetnek.

Pedagógus úttörő vezetőképző tanfolyam

Az úttörő mozgalom a magyar iskolásgyerekek mind nagyobb és szélesebb tömegeit foglalja magába. Az új iskolai évben egyre nagyobb számban alakulnak az iskolákban az úttörő csapatok. Az úttörő mozgalom és a pedagógusok közös munkája, hogy a magyar gyerekeket demokratikus szemléletben neveljék és boldog ifjúsággá nevelje.

Az úttörő mozgalom központi vezetősége a debreceni és tanyai iskolák úttörő csapatvezetői részére négynapos vezetőképző tanfolyamot szervezett, hogy a pedagógus csoportvezetők a mozgalom szervezőit teljesen megismerjék. A tanfolyamot november 19-én, szerdán reggel a Fazekas Mihály Árpád gimnázium dísztermében dr. Gacsályi Sándor tankörfőnök főigazgató nyitja meg. s. Gallántai Sándor, az oktatási osztály vezetője és Horváth Lajos, a „Pajtás” c. kedves gyermekújság szerkesztője vezetik. Az Ady-Társaság jubileumi ünnepségén résztvevő dr. Alexits György és Böke László közoktatásügyi államtitkárok is megfigyelőként a debreceni pedagógusok első úttörő vezetőképző tanfolyamát.

Uri szabó üzletemet újból megnyitottam
Miklós-utca 2 szám
Bajkai János
uri szabó

Tekintse meg kirakatomat és vásároljon
női divat pullover, fehérnemű, női szövetet, bőrkesztyűt
Piac-u. 40
óriási választékban
Hangya-borház

LANGER és KATZ
vaskereskedése, Hatvan-utca 62
A közélet birtokosainak
Terveletszám 412
Mozgáskészlet és háztartási és invari vasárnap

Mintakertváros lesz a Bőszörményi-úti kislakástelep

Rövidesen be lehet költözni az első 50 kislakásba

A Bőszörményi-úti kislakástelepen teljes erővel folyik a munka. Az első 50 kislakás rövidesen beköltözhető állapotba kerül; festés, mázolás és aszfaltosmunka folyik még egyrésztükön. A második 30 lakás építési munkálatai augusztus 1-én kezdődtek meg, s máris állnak a falak és a tetők.

A „Néplap” munkatársa kánnjárt a Bőszörményi-úti telepen a munkálatok előrehaladását megtekinteni. A telepen jelenleg a salakozási munkálatok folynak.

Az 50 kislakás közül 20 sorházak formájában épült, frontálisan a Bőszörményi-út felé.

Az ablakok előtt pár méter széles kert húzódik majd. Ide virágoskertet terveznek. Egy-egy lakáshoz 120-125 négyzetméter terület tartozik majd. Az ikerházak és a sorházak telke valamivel nagyobb. Kétféle iker és kétféle sorház készül már el s három ikerház egyik fele. Ez utóbbiak másik része már a most épülő 30 lakáshoz tartozik. Az elkészült 50 lakás U alakban zárja körül a telepet.

A Bőszörményi-úti sorházak mögött új utcaoszlopon épülnek a többi házak.

A telep hátsó része a volt Baromvadászterület belseje felé még szabad, ide még a későbbi időben száz új kislakás építését tervezik.

A Bőszörményi-úti sorházak a vízellátást az utcai hidrantszálról szerezhetik be. A mezőgazdasági középiskola felé eső részen már elkészült az új kút, a volt légvédelmi lak tanya felé eső szárnyon van még szükség egy kút építésére.

A telep hátsó útjainak salakozási munkálatai most folynak.

150 közmunkás dolgozik, esztendőre tojják a rögzített vágányokon a salakot a megfelelő helyre. Az utak mentén gyeptárolás folyik, ezen belül a házak előtt járda épül. A gyeptárolás helyén kerülnek elhelyezésre a gyümölcsfák.

4000 gyümölcsfát szánt a telepre a város s ezzel városias mintát kertvárosi rész alakulhat ki.

A közmunkások lelkiismeretesen és buzgón dolgoznak. A munkavezető dícséri őket, jól beletanultak a munkába s szinte a szakmunkásokkal is felvehetik a versenyt. Egy panaszuk van csak, az a hír járja, hogy fel akarják őket cserélni a Főcso és Kondoros medencében dolgozó közmunkásokkal.

Munkafelügyelő és közmunkások egyaránt eljente vannak ennek a tervnek. A csillézés veszélyes munka, könnyen történhetik esztendőcsúszás; hetekbe kerül, míg a moslani munkások beletanultak, de most már megy, mint a karikacsapás. Ha új embereket hoznak oda, hetekkel visszavolják a munkálataikat.

A közmunkások másik csoportja a Bőszörményi-út menti házak előtti terep egyengetésével foglalkozik.

A Bőszörményi-úti sorházak egyenes fronton húzódnak, nyugestető felé és salakotestő felé házak váltakozása teszi szebbé a vonalát.

Az iker- és egyes házak is felváltott tetőzettel épültek, s a szabadonálló házak két és fél méterrel beljebb épültek, szintén azért.

hogy az utcavonalat élénkbe tegyék.

20 háznál már a vevői munkálatok is elkészültek, ezek már csak a beköltözés tulajdonosra várnak. Benéztek egyik házba.

Kis előszobából lehet bejutni a tágas, széles ablakú, villanyvilágított lakoszobába. A csinosan festett konyhából kis kamara és mosdófülké nyílik.

A most elkészült 50 ház alá van pénzelve. A pénz máris száraz s az egész lakás teljesen mentes a medveségtől és rendkívül egészséges.

Bár csak ott tartanak már, hogy minden munkásnak ilyen háza volna — mondja kitörően egyik közmunkás. Biztosan remélik, hogy ha a népi demokrácia megőrösödik, ez nem is lesz elérhetetlen vágyálom.

Egy vagon burgonya érkezett Debrecennek

Szombaton délelőtt bejutott Szabolcsból az első vagon burgonya, melyet a MAV Konzum szállított Debrecenbe. A MAV Konzum vezetője ígértette, hogy a jövőben a Konzum címére küldött szállítványokat is a városi közellátásnak engedi át.

Ez az egy vagon természetesen edéskevés s ha a burgonyaszállítás ilyen tempóban folyik tovább,

akkor kevés remény van rá, hogy a legelőször igényeket is ki lehetesen elégíteni.

Még mindig semmi hír sem érkezett arról, a két vagonról, melyet a MOSZK átkötő megkötésén este feladott Nyírmadrád. Kivánatos lenne, hogy a MOSZK nagyobb igényeket mutasson Debrecennel szemben vállalt kötelezettségek teljesítésére.

A közmunkaváltás befizetése

A tapasztalatok azt mutatják, hogy az ipari üzemek egyrészt még most sincs tisztában közmunkaváltás befizetési kötelezettségével, hogy alkalmazottjaitól levonja-e a közmunkaváltást és milyen mértékben és a levont közmunkaváltást egy összegben köteles-e fizetni, vagy csak megterelési kötelezettség terhére.

A 4000—1945. M. E. számú és a 9000—1945. M. E. számú rendeletek értelmében az alkalmazottnak közmunkaváltás egy összegben csak azok az üzemek fizethetik be, amelyeket az üzemi

szerinti illetékes szakminiszter a 4000—1945. M. E. számú rendelet alapján erre kijelölt.

A kollektív szerződés nem befolyásolja a fentidőzött törvényes rendelkezéseket. A szerződés idevonatkozó feltételeit szem előtt tartva, tehát az üzemi közmunkaváltást tulajdonképpen nem vonhatja le az alkalmazott járandóságából, hanem azt az alkalmazottnak megterelési tartozik, ez utóbbi pedig a közmunkaváltást a lakóhelye szerinti illetékes közügyi előjáráságon köteles befizetni.

Rózsá
NŐI DIVATHÁZ
DEBRECEN · PIAC-UTCA 16.
ALAPITVA 1893

Csemegék
Szeszes italok, likőrök, finom deszet, cukorkák, gesztenye
KONTSEK GÉZA
Kereskedelmi Kft.

SIESSEN, vegyen UNRRA
meleg alsómadrágot és inget
BIUM textilüzletben
Piac-u. 21. Szexina ház

Az Ady-Társaság hete

A mával kezdődő hét ünnepnapok sora. Debrecen kultúrája ünnepl. Irodalom, képzőművészet, zene, színjátszás fog össze, hogy e hét minden napját ünneppé avassa.

A ma nyitó képzőművészeti kiállítás a jövő vasárnapi hangversenyig csupa magasztalás, művészi vállalkozás. Debreceniek és fővárosiak, ifjúság és érett kor, induló tehetségek és országos híri magyarságok szerepelnek a Debreceni Kultúrhet programján. A kultuszminisztérium és Debrecen város anyagi támogatása is hozzájárul, hogy az ünnepeket mentél ragyogóbbá tegye.

A debreceni Ady-Társaság most ünnepli fennállásának huszadik évfordulóját.

Ennyi külföldi irodalmi társaságot s két rövid évtizedért? — kérdezhetné valaki. — Kérdészetnél vállrandítva a közömbös idegen. De Debrecenben mindenki, aki csak tördöl, a szellem ügyével, és Debrecenben kívül az ország legjobbjait találja, hogy az Ady-Társaság sokkal több a szokásos vidéki kulturális egyesületnél, s hogy ez a két évvel legalább megégyezer annival felér.

Az a néhány fiatal író és művész, aki húsz évvel ezelőtt ünnepelték az Ady-Társaságot, hallatlan bátor cselekedetet vitt végbe. Ők és csak ők voltak azok, akik a reakció Magyarországon hirdették a haladást a szabadságot. Ők és csak ők voltak azok, akik elhatározták és két évvel minden forgalaga között állották, hogy egy vonalig sem engednek a legmagasabb művészi igényből. Magyarországon húsz évvel ezelőtt minden irodalmi társaság csak a maradi elzárkózás, a tehetetlenség szűkebb körébe volt. Az irodalom és művészet legnagyobb tehetségeinek, az újítás, a haladás nyugtalan, előretörő szellemének, jobb esetben közzé, de leggyakrabban megvetés, üldözés volt a részük. S íme a debreceni Ady-Társaság dobogó állított nekik, amely elé telkes község járult hódolatára, termet nyitott nekik, amelyben megértő szemek látták magukba új, merész alkotásuk formáit és színeit. A haladás, a szabadság mentővára lett az Ady-Társaság, a reakciók korának kelles közepén az elővetendő, új Magyarország első telepe.

Az évek teltek, s a fiatal írók és művészek, akik olyan alkotásos rajongással hívták el Debrecenbe idősebb kortársaiknak, maguk is megnőttek. Megnőtt az alkotásban, gyarapodtak, hírnévesben, és maguk után csábítottak a haladás és szabadság vesztélyes ösvényére új, fiatal évjártókat. A reakció nyomása nem tudta megtörni, a fordult kor szellem vonása nem tudta felé téríteni az anyagi siker biatláda nem tudta lecalcsontítani, a fasizmus pusztítása nem tudta megsemmisíteni az Ady-Társaságot. Epen mentelle é magat, értékeit, elveit a szabad, népi Magyarországra.

Ezért az Ady-Társaság hete a Debreceni Kultúr Hét. Hisszük, hogy az ünnepi előadások, képzőművészeti kiállítások, hangversenyek, megemlékezések benső értéke s a közönség lelkes támogatása méltóvá teszi a tenni az alkalmhoz. Debrecenhez és a magyar népi demokráciához.

A KISOSz-ban tömörült kiskereskedők közvetlenül látják el a debreceni üzemek dolgozóit

Nincs olcsó textil és eltűnt a kiskereskedők érdekeit az arra típusárú — mondották az üzemi dolgozók, ami meg is felelt a valóságnak. Mire a heti munka után fizetésükből a Csapó-utca vagy Piac-utca típus-kartont, vagy flanelt vehettek volna, már régen felvásárolták előlük azok az üzemek, akik elkönfektionálva, jóval drágábban hozzák forgalomba. A KISOSz-ba tömörült kiskereskedőknek támadt az az egészséges ötletük, hogy az utalványok kibocsátásával közvetlenül az üzemek dolgozóhoz juttatják a textilt.

A KISOSz a jellemezte akciót újabb felajánlásokkal tovább folytatja. Az akció sikerét bizonyítja az is, hogy országosan feljegyzték a debreceni KISOSz kezdeményezésére, mely a dolgozókat juttatja olcsó típusrukhhoz, bizonysgául annak, hogy a kiskereskedők együtt kívánják haladni az üzemek munkásságával.

A textiltől kivül a borkiskereskedők is segítségére akarnak sietni a kispárosoknak és a T.A.M. mal történet megegyezés alapján bórdrát a KISOSz kiskereskedő tagjai szolgáltatnak ki. Ezzel egyidőben határozatot hoztak, hogy aki a hatósági áratok túllépi, árut eltitkol, vagy egyéb közellátási kihágást követ el, azt kizárják tagjaik sorából.

Ezek az akciók mind arra valának, hogy kemény bázisa van a kiskereskedők mozgalmának, melyhez egyre több már meglévő és palinás kereskedő egyesület csatlakozik. Legutóbb a pécsi Kereskedő Társulat jelentette be lépését a KOKSz-ból és tagjainak nagyrésze csatlakozott a KISOSz-hoz. Hasonló jelenség több vidéki nagyvárosban is tapasztalható és ez biztositókat nyújt arra, hogy

leghívatásosabb érdekvédelmi szerv, a KISOSz fogja országosan képviselni.

Felajánlások a KISOSz vezérlő akciója számára: Braun Sándor cég 20 méter kanavászt, 15 méter ruhaflanellt, 20 méter vászont, 15 méter freskó inganyagot juttatott az Utépítőmunkások Munkasszövetkezetének dolgozóhoz. **Tóthás Giszella** cég 30 méter freskó inganyagot, 60 méter vászont és 30 méter ruhaflanellt biztosított a Ma. ánalajalmazottak Szakszervezetének kifizetést dolgozó részére. **Braun Andor** cég 35 méter zefirt, 40 méter freskó inganyagot, 20 méter ruhaflanellt, 20 méter kanavászt juttatott a TAM dolgozóinak. **Szilágyi Sándor** cég 62 méter teniszflanellt, 15 méter barbot, 15 méter ruhaflanellt, 7 méter kartont, 30 méter zefir inganyagot, 14 méter kanavászt és 8 méter angin textilt juttatott a Piko borygyar dolgozóinak. **Gulyás Sándor** cég 125 méter freskó inganyagot biztosított a Szabadságnymda dolgozó részére. **Vas Sándor** cég 24 méter ruhaflanellt, 34 méter teniszflanellt, 25 méter fehórvászont, 15 méter freskó inganyagot a II. sz. Borygyar dolgozó részére. **Hersch Ernő** cég 40 méter teniszflanellt, 50 méter fehórvászont a Mükögyar dolgozóinak. **Pethó Lajos** cég 14 méter lepedóvászont, 20 méter freskó inganyagot a Gyermekmenhelynek. **Klein Ernő** cég 40 méter kartont, 15 méter ruhaflanellt, 6 méter lepedóvászont a Kefgyar dolgozóinak. **Grünblatt Herman** cég 60 méter kartont, 15 méter ruhaflanellt, 12 méter lepedóvászont a Városi-nymda dolgozó részére. **Hegedüs Reich József** cég 50 méter teniszflanellt, 100 méter freskó inganyagot, 50 méter kartont, 100 darab munkászebkendőt a DHV dolgozóinak. **Schwarz Jenő** cég 14 méter lepedóvászont, 24 méter ruhaflanellt, 72 méter kartont, 30 méter zefiranyagot az Állami Kórház részére, valamint **Hegedüs Reich József** cég ugyan- csak az Állami Kórház részére 20 darab delén fejkendőt juttatott. **Peuer Dániel** cég 123 méter ruhaflanellt, 30 méter zefir inganyagot a tűzoltók részére, és **Szilágyi János** cég 80 méter kartont, 20 méter teniszflanellt, 20 darab delén fejkendőt juttatott a tanügyi al-tisztek részére.

Irhábundát lego csóbban BARKÓ-tól
PIAC UTCA 97 SZ.

Hosszú ősz lesz
VEGYEN VAGÓ

Atlátszó
Lóden
Ballon
Vihar és
Eszó kabátot
Piac-u. 33
Széchenyi-u. sarok

Varga Kozma Béla szücs
üzletének új címe **Piac-u. 19. Udvarban**
Irhábundák, alakítások a legjutányosabb áron

Az újfépült hotel
ASTORIA
BUDAPEST
Ujnanan felszerelt 130 szobája minden modern komforttal teljes üzembn
Küldő konyhája közsismert. Mérsékelt árak
A debreceniek kedvelt szállodája

A repülőjárat téli menetrendje:

BUDAPEST
8.30 ind. érk. 11.55
MISKOLC
9.20 érk. ind. 11.05
MISKOLC
9.35 ind. érk. 10.50
DEBRECEN
10.05 érk. ind. 10.20

Utás-, poggyász-, posta- és áruszállítás

Hely-előjegyzés és jegyeladás:

Debrecen, IBUSZ
Menetjegyiroda, Piac-u.
16. sz. — Telefon: 321

Árufelvétel:
Müller H. Fia Piac-u 75
Telefon: 360

MISKOLC
IBUSZ Menetjegyiroda,
Széchenyi-utca 15-17
Telefon: 12-28

Árufelvétel:
Wilhelm és Társai
Széchenyi-u. 109.

BUDAPEST
MASZOVLET, Utazási
Iroda, V., Dorottya u. 7
Tel: 180-990, 187-526

Árufelvétel:
MASZOVLET, Fuvariroda
V., Dorottya-u 9. — Tel:
386-183

Magyar-Szovjet Polgári
Légiforgalmi
Részvénytársaság



Starker János gordonka-estje

Starker Jánost tisztelői és bannulói előszeretettel haladják meg a kézzel, boszorkányos virtuozitása miatt magasztalják. De már műsorának összeállítása is keletmes esztétikát hozott. Ez a művész komolyan veszi feladatát s úgy látja, nem hajlandó olcsó engedelményekre. Starker János fényesen bebizonyította, hogy káprázoló technikai tudása — mely Pállo di Casalest és a gitaros Segoviat, a háború előtti évek legnagyobb hangszeres művészeit idézi emlékeztet — csak egyik, éppen nem a legfontosabb eszköze művészetének. Podag külön tanulmányt írtainak csodálatos technikai tudásáról, arról, hogy egy-egy zenei frazíst különféle felvételben játszva hogyan képes egészen új színekkel felruházni (pl. Eccles: g-moll szonátjának előadásában); vagy arról, hogy zengő pizzicatoival s arpeggioival hogyan dúraszítja szinte zenekarra szóló hangszert. Mondom, mindez szinte semmisséggé zsugorodott a felejthetetlen zenei élmény mellett melyet játéka nyújtott. Műsorának középpontjában Kodály monumentális szónataja állt. Ez a csodálatos mű, melyben Kodály a nyugati nagy hangszeres művészetet is megelőzve a szonata zart formájában a hangszer legrejtettebb s előtte megközelíthetetlen lehetőségeit is kiaknázza, a modern zeneirodalomban körülbelül ugyanúgy próbálkove minden esztétának, mint a preklaszikus úrodalomban. Bach szófé szülje. Ezért nükán is hallható, hiszen megoldhatatlan feladatok elé állítja a játékos, — jól emékszünk rá, hogy a szonata bemutatója alkalmával Kerpely Jenő igazán komoly kvalitásait is alapos próbára lette. Starker János előadásában ezinte megfedekezünk a mű kivételes technikai „apparátusáról”: lélekzetvisszafújva halgattuk a hangszeren

megszólaló igazató drámai párbeszédet, azt a szinte robbanó feszültséget, melyet a költő művébe tömörített. A zenei felfogásnak, a stílusélmény felismerésének ugyan- ezt a némesen emelkedett szellem bannujtunk műsorának többi számaiban is.

Külön híradatot írhatnánk Sebök György zongorakíséretéről; minde- nekélt Debussy szonátájának zongoraszólójában bizonyított be, hogy muzikalitásban, és elmélye- désben méltó harca partnerének.

Végül még egyet: a minap a pesti egyetemén járva, az egyik emeleti folyosón a szemembe ötlött a Starker János ifjúsági hangveronyét hirdető hatalmas plakát. Be- néztem az egyik jólismert szem- nariumba, ahol bizony szegény, szakadozott ruhájú diákok dolgoz- tak, természetesen, hogy mindjárt zenéről is esett köztünk szó, s érdeklődtem, hogy hányan hall- gatták meg Starker Jánost. Har- mincan — hangzott a felelet — a seminárium harmincöt tagja közül, s bizony szégyelhetik ma- gukat azok, akik nem voltak ott. Vajjon Debrecenben Starker Já- nos hangversenyével kapcsolatban hányan szegénykerheznek a tehe- tős és maguk művelőinek mondé közönség köréből. (P. B.)

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ HIREI

A debreceni színház egy részlege november 27-ől hat hétfői vendég- játékokat rendez Nyíregyházán. (x)
A Csokonai-színház hétfőn egy- ünneplő Csokonai Vitéz Mihály születésének 174. évfordulóját. Az ünnepi esten a költő „Karnyóné” című műve kerül színpa. Az ün- nepi hétfő keretében a prómai gárda kedden este Molière: A nők isko- lája című darabját mutatja De- szerdán pedig a budapesti Vig- opera művészeinek és Gyurkovits Máriának, az Operaház tagjának vendégfellépével Donizetti: „Don Pasquale” című operája csendül fel. (x)

Szerda 19 Erzsébet
Vásároljon ajándékot Erzsébet napra

„Erzsébet”-nek virágot
november 18-19-én
Ifj. Ábel Aladár **PIAC-U. 22**
VIRÁGÜZLETÉBEN VÁSÁROLJON

Mosdószappan
Borotvaszappan
Pipereszappan
SOLTI
PIAC-UTCA 42.
Illatszertár

Névnapra
nippel, vész, disztárgyal,
használati cikket
Dicker Lászlótól
Kossuth-utca 3 szám

Örömet akar szerezni?
Ünnepegyességek ajándékba
Drexler-től
Kossuth-utca 6 szám

Erzsébet napra
vásároljon ajándékot
„Sas” illatszertárból
REGI CÍME: 507-u. 2 C.T. László Vilmos

Hasznos ajándékok:
Zsebkendők, haringnyák,
fehérneműk
Pikó, Kossuth-u. 4

PARTÉLET

PARTNAPOK

November 16-án vasárnap:

Rátóskáltelep, városi szakszervezetek 4 óra; Hübéresi Sándor; Határmenti szervezet 4 óra; Kovács András; Wolaffka telep 4 óra; Hajdú András; Rókkanttelep 4 óra; Németh Imre.

Hétfőn, november 17-én:

Dohánygyár 5 óra; Szabó István.

Kedden, november 18-án:

Tízórák fél 8 óra: Boday Pál; Mogyorósi 2 óra: dr. Pósa Péter; Honvédség 3 óra: Balogh Elemér; Augustus szanatórium 5 óra: Bartók István; Belváros I. 5 óra: Kulcsár Ferenc; Belváros IV. 5 óra: Gergely Artúr; Nyulás fél 6 óra: Molnár István; Csapókert fél 6 óra: Konyicska György; Kerektelep 6 óra: Husi József; Hőviz utca 6 óra: Barabás Kálmán; Vénkert 6 óra: Jakucs László.

Szerdán, november 19-én:

Szabadságtörvény fél 6 óra: dr. Molnár György; Belváros II. fél 6 óra; Kapusi Imre; Belváros III. fél 6 óra; Vargh Dezső; Tógláskert 6 óra: Sós Sándor.

Párpártolóképzés hétfőn délután 5 órakor Kossuth-u. 23. szám alatt lesz. A beosztottak pontos megjelenését kérjük.

A mai tiltkari értekezleten a propagandisták is jelenjenek meg!

A jövő héten az üzemekben szakszervezeti napok lesznek, így a párt napok az üzemekben elmaradnak.

Az RG moziban Csapó u. 58. sz. alatt vasárnap, hétfőn, szerdán az „Eskü” című filmet játsszák. Ezt a filmet minden kommunisának meg kell néznie! Az előadások pontosan 6 órakor kezdődnek.

A Belváros IV. pártcsop. 18-án, kedden 5 órakor a Böhlen-utca 7. szám alatti pártbizottságban tartja meg az életrajzi vezetéki választást. A pártvezetőséghez tartozó ev. társak és elvtársuk okvetlenül jelenjenek meg. A vezetőség.

Pártlikárok! Az Országos Központi Bizottság vasárnap délelőtt 10 órakor kulturális értekezletet tart. A kulturális, ezek hiányában a propagandisták megjelenése kötelező. Megyei kulturális vezetőség.

Szerdán délután fél hat órakor a szomszédtelepi szervezet taggyűlést tart, melyre pontos megjelenést kér a vezetőség.

IPAR

Felhívjuk az ipartestület kötelező tartozó összes iparésztulajdonosait, hogy vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az ipartestület emeleti ülése során az iparésztulajdonosok részéről az összes iparüzem iparésztulajdonosai részéről a forgalmi adó és kecskerjegy megváltási ügyével kapcsolatban. — Az asztalos szakosztály hétfőn 4 órakor igen fontos ülést tart. — A kőműves szakosztály hétfőn 3 órakor ülést tart. — A bádósok szakosztály hétfőn 3 órakor anyagmozgató ügyben ülést tart. — A fűrészbizottság tagjai felhívjuk, hogy akiknek világi és gépkezelési céljára petróleumra van szüksége, jelenkezzenek keddi délután Szántónál. Csapó-utca 8. szám alatt. — A vendéglátás adó közössége kedden 3 órakor Államközi szakszervezetben tartja a havi rendes ülést. — A cukrász szakosztály fontos anyagkiutalása hétfőn. — A lakatos szakosztály szerdán 5 órakor ülést tart. — Azok a fűrészmesterek, akiknek tanulóik hétfőn és pénteken járnak iskolába, utasításokat adunk, hogy a szakelődésük igazolására terhe nélkül jelenjenek meg. Az előadások hétfőn és pénteken 6-8 óráig. — Felhívjuk a cipész szakosztály tagjait, hogy azok, akik típuskiutalásban nem részesültek, mérlekes utványaik átvevését végezték hétfőn 1 óráig jelenjenek meg az ipartestületben. — Az építőmesterei, asztalos és kőműves szakosztályok tagjai szakszervezetükben az ipartestületben sürgősen vegyék át

HIREK

LDÓJÓSLAS: Megelőző szél, jobbra borul idő, sokfelé eső. A hőmérséklet átmenetileg emelkedik.

A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló küldöttsége 17-én délután 2 órakor a Városháza I. em. 34. számú kistársaságtermében ülést tart.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Nyolc hadifogoly érkezett Debrecenbe a lengyelországi Kolomea melletti táborból. A foglyok közül 4 legénységi állományú, 3 munkaszolgálatos, 1 német gyalogos.

A Petőfi-dalőr, Debrecen egyik nagyhírű dalárdája szombaton ünnepelte fennállásának 50. évfordulóját. Szombaton délelőtt a dalárda tagjai a Dalőr gazdagon felkészített zászalát előbb a református Kistemplomban, majd a római katolikus templomban vették, ahol az egyházak felkészítve megadották. Délelőtt fél 12-kor a Kollégium dísztermében díszközgyűlés volt, majd este fél 8-kor jubileumi hangverseny zajlott le az Arany Búzában, melyet reggelig tartó táncmulatság követett. A hangversenyről szóló beszámolókat a keddi lapban közöljük.

Az „ORT” országos továbbképző társaság a debreceni íz. Négyesület vezetése alatt szöveggyűjtő és sűsítő tanfolyamot indít. Felkérte a hitveseket — férjüket és nőket —, hogy minél nagyobb számban jelenkezzenek a Hitközség irodájában: Bajcsy-Zsilinszky-utca 26. (s)

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty-utca 24. szám
Telefon: 117.

A gazdasági nyugdíj jogosultak Debrecenben a Vármegyeháza 1. sz. földrajzi felügyelőségén jelentkezhetnek november 20-ig összesítésüket végezték délelőtt 9-1 óráig okmányokkal együtt.

Felkértek a REX Gyógyászati Gyár egyik lezárt munkások köréből, és 300 forintot ellopott az egyik pénzeszökevényből. A lopást dr. Kovács Károly ügyvezető ügyész, Semogyi Bácsó-ut. 3. szám alatti Jakos-jelentette be a rendőrségen.

Egy évig tartó pillanatban besurranó Dobó Zsuzsa hajdúböszörményi lakos Kálmán Sándor Széchenyi-utca 56. szám alatti lakásába és ruhászekrényéből 200 forintját ellopta. Szekrényekért loptak ismeretlen tettesek. Nagy Lajos Böszörményi-ut. 23. szám alatti udvaráról. Kára 500 forint.

Uj telefonszáma: 797. Kérem jegyezze fel. Mayer úr szob. Kossuth-utca 20. (x)

Református istentisztelet. Nagytemplom 8 óra; Harsányi P. 10 óra; Uray S.; Kistemplom 9 óra; Fehér Á. fél 12; dr. Ferenc K. 5 óra; Szabó D.; Kossuth-templom 10 óra; Baja M. 4 óra; Blinnyi János; Károli G. téri templom 9 óra; Berényi J. 4 óra; Zsergi G.; Árpádtéri templom 9 óra; dr. Hegyaljai Kiss G. 3 óra; Kőrösi K.; Homokkeri templ. 10 óra; Pál A. 4 óra; Pál A.; Szabadságtörvényi templ. 10 óra; Sipos K. 3 óra; Sipos K.; Csapókerti templom 10 óra; Mikó M. 3 óra; Bacskay I.; Kerektelepi templ. 10 óra; Madarász J. 3 óra; Madarász J.; Egyetemi templom 11 óra; dr. Czeglédi Sándor; Nyulási áll. isk. 10 óra; Koncz Z.; Klinikák Koncz és Török; Tógláskerti áll. isk. 10 óra; dr. Sárközy L.; Szegényház 8 óra; Kálmán, 4 óra; Evangélicizáció; Rákosi telepi grüll. ház 9 óra; Kálmán J.; Széchenyikert 3 óra; Uray S.; Wolaffka-telepi olvasók 3 óra; Pál A.; Fogház 10 óra; Magyar; Szoboszló; dr. dr. Farkas Augustus szan. negyed 10 óra; Petrikás Á.; Köntöskert 3 óra; Berényi J. — Tanvaj istentiszteletek: Lútbláza 9. Hármashegy-telek; Lútbláza 9. Hármashegy-telek; 11 óra; Molnár Gyula; Fancsika 10. Nagycsere 2 óra; Nagy Sándor; Szükségletekben evangélicizáció fél 3 óra; Pál A.; Dombostanya 2 óra; Szabó Endre; Percé dűlő 9. Ondó I. Kádár 11 óra; dr. Rápolyi Á.; Székely 9 óra; délután 1 óra; Szepes II. Erdő K.; Újléai iskola 2 óra; Ármós. — Gyermekistentiszteletek: Egyetem 11 óra; Petrikás Á.; Árpádtéri gyül. terem 9 óra; Kőrösi K.; Rákosi-telepen fél 11 óra; Kálmán; Nyulás negyed 10 óra; Kőrösi; Nyulás-telep 9 óra; Ármós; Nagytemplom 9 óra; Zsergi G. István 9 óra; dr. Farkas; Károli G. tér fél 11 óra; Berényi. — Tanvaj: Köntöskert 10 óra; Kiss András; Pál A. 11 óra; délután 2 óra; Koncz J.

Mi lesz 22-én?
Bőripari és építő munkások bálja
Este 8 órai reggel 8-9 Kossuth-u. 1.

300 díjjal jutalmazott nagy képzőművészeti verseny kezdődik az „Uj Magyarország” e heti számában, amelynek tartalmából kiemeljük a következő cikkeket: Svéd Schutzpost-szal érkeznek haza Káradából a visszavándorló magyarok. Miért kapták a Nobel-békedíjat a quakerek? Beszámoló a hajdúhadbázi gyermekvárosról. Hogyan alakítja az amerikai hadügyminisztérium rendbontó Németországot Anglia rovására? Pontos beszámoló arról, hogy hány pontot kap az angol házasszony. Hirdetmény. Értesítsem a város érdekelteit lakosságot, hogy a II. állategészségügyi kerületben alakított vészkerület feloldása megkezdődött.

Havi 1500 lapméter ügykezelést kap a város, Debrecen város polgármestere értesítést kapott az Anagy-és Árhivataltól, hogy a jövőben Debrecen havonta 1500-200 lapméter ügykezelést kap. Az ügyből első sorban körházak egészségügyi és egyéb közintézmények szükségleteit kell fedezni a csak azután következhetik a magánosok igényeinek kielégítése.

Megérkeztek!
Női és gyermek toll kabátok, ruhák, harisnyák, koztyúk, lehőmemők nagy választékban
KERECSEN DÍVATHÁZ
CSAPÓ-Ú. 8

November 30-án Országos Pártbizottsági Nap lesz Debrecenben, melyen részt vesznek az ország minden részéről összehozott paraszti ifjúsági kiküldöttek.

Eljegyzés. Róth Vera (Debrecen) és Pollák Dezső (Budapest) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.) (x)

A vasárnap délelőtti virágárusítás céljából, Debrecen város elsőfokú iparháza a városi tanács 22.874/1947. II. számú másodfokú véghatározata értelmében értesíti a város érdekelteit lakosságot, hogy a városi háza mögötti virágpiacon a vasárnap délelőtti virágárusítás azonnali hatállyal átállított.

Csekknek kell fizetni a városi adókat. December 1-től kezdve a városi adókat az adóhivatal és a javadalmi hivatal csekkzárakkal kezelik. A hivatások már utasítást kaptak, hogy számadásukat ilyen formában rendezzék. A Községi Takarékpénztárnál a városi kifizetőcsekkzárakat nyitva az adó és javadalmi hivatal bevételeit ezen keresztül bonyolíja le.

A Debreceni Vadásztársaság azon tagjai, akik fegyvertartási engedélyüket még nem kapták meg, azt Harmathy Ferenc pénztárnál a hó 19-ig jelenítsék be. Dr. Kövendi Lajos elnök. (x)

Az ebosi általános iskola úttörő csapatja egyik összejövetelén elhatározta, hogy futbalabdát kér Rics István minisztertől, a Magyar Labdarúgó Szövetség elnökétől. A napokban nagy öröm érte az ebosi úttörőket; megkapták két ötos futballt négy belső gumival. A csapat vezetője, Szamosújvári Sándor állami tanító örömmel mondta el, hogy a lebdával a fiúk futbalozni, a lányok kézilabdázni fognak s a csapatjátékuk rendkívül mértékben sikerül majd a közösségi szellemmel nevelni a gyermekekben. Az úttörő mozgalom célja között legfontosabb az önállóságra, közösségi életre és békés alkó munkára való nevelés s a közösségi játékok ennek az erőnek elsődrendű kifejtésük.

Vasúti 5x5-ös igazolványképek oltósn készítenek Gisser Piac-utca 43. szám. (x)

Két ismeretlen nő kopogtatott be az esti órákban úv. Szabó István Árpád-tér 7. szám alatti lakosának otvákn és éjszakai szédést kértek beengedte őket a lakásába s a 2 nő azaz hállalta meg jószágát, hogy távozassukkor 80 forintját magukkal vitték.

NANÁSSY
RADIO-VILLAMOSSÁG
Piac-u. 87
Uj gyári rádiók, kerékpárok részlete SZERELÉS - JAVÍTÁS

Padlásra kiterveget száradó ruhákat és egy példét jopoti el ismeretlen tettes övveggy Veszlajovszky Pálmal Varga-utca 17. szám alatti lakosától.

Gyermekbarátok Országos Egyesülete debreceni helyi csoportja 17-én, hétfőn délután fél 6 órai kezdettel vezetőségi ülést tart.

Kancák bemutatása. A földművelésügyi minisztérium rendelkezése folytán a hároméves életkort betöltött kancavokokat kataszteri felvételre kell elővezetni. Az elővezetés kötelező. Az elővezetés helye és ideje: November 17-én, hétfőn 8 órakor: a Szoboszló-úti községi utéparóháznál, 18-án, kedden 8 órakor: a régi ménkelep előtt, 19-én, 20-án, szerdán és csütörtökön: a sertésvásár előtt. A kataszterezéssel párhuzamosan kancák és mén törzskönyvezések is lesznek.

Hirdetmény. Értesítjük az érdekelteket közszolgálati alkalmazottakat, hogy a közszolgálati arókepes igazolványoknak 1948. évre szóló érvénytelenítése 1947. évi november hó 15-én kezdődik és 1948. évi január 15-ig tart. Az arókepes igazolványokat kimutatóba foglalva üzletvezetés VI. Mű. címre Debrecen, Simonffy-utca 2/b. sz. alá kell beküldeni a hivatalunknak. Bővebb felvilágosítást az illetékeseknél megkaphatunk. A hivatalunk ad. (Telefon 215) MÁV Débreceni csoport.

Szülőoltvány

Százhar darab elsőosztályú, primumánosságú szülőoltvány kerül előadásra faj nagy választékban. Hippária-Portálisz, beramandéri, Mantichula amerikai vadalan-yokva oltva. Pósbán, vasúton szakszerű csomagokban szállítjuk. Ügyneköket, helyi és környék öszegyűjtőket, gazdálkodókat, ösvetkeztetőket előadás céljára magas kereséssel lehetőség mellett alkalmazunk. Ismeretük érdegyűjtőket ingyen küldetés az ösvetkeztető Abasár, telefon 6. (x)

A vilámszakszervezet kerlelése. Értesítjük utazóköröségünket, hogy vilányarámkorlátozás miatt november 17-ől, hétfőől kezdődően napközben kocsikörlelése közlekedünk. A MÁV pályaudvarról az utolsó kocsit 19.25, a mellékvonalak belső végállomásairól pedig 19.30 indulási idővel indulnak. Fenti időpont után későbbi kocsik, főlegleg külön kocsik nem indulnak. DHV Üzletigazgató-sága. (x)

Az ebosi általános iskola úttörő csapatja egyik összejövetelén elhatározta, hogy futbalabdát kér Rics István minisztertől, a Magyar Labdarúgó Szövetség elnökétől. A napokban nagy öröm érte az ebosi úttörőket; megkapták két ötos futballt négy belső gumival. A csapat vezetője, Szamosújvári Sándor állami tanító örömmel mondta el, hogy a lebdával a fiúk futbalozni, a lányok kézilabdázni fognak s a csapatjátékuk rendkívül mértékben sikerül majd a közösségi szellemmel nevelni a gyermekekben. Az úttörő mozgalom célja között legfontosabb az önállóságra, közösségi életre és békés alkó munkára való nevelés s a közösségi játékok ennek az erőnek elsődrendű kifejtésük.

Vasúti 5x5-ös igazolványképek oltósn készítenek Gisser Piac-utca 43. szám. (x)

Két ismeretlen nő kopogtatott be az esti órákban úv. Szabó István Árpád-tér 7. szám alatti lakosának otvákn és éjszakai szédést kértek beengedte őket a lakásába s a 2 nő azaz hállalta meg jószágát, hogy távozassukkor 80 forintját magukkal vitték.

NANÁSSY
RADIO-VILLAMOSSÁG
Piac-u. 87
Uj gyári rádiók, kerékpárok részlete SZERELÉS - JAVÍTÁS

Padlásra kiterveget száradó ruhákat és egy példét jopoti el ismeretlen tettes övveggy Veszlajovszky Pálmal Varga-utca 17. szám alatti lakosától.

Gyermekbarátok Országos Egyesülete debreceni helyi csoportja 17-én, hétfőn délután fél 6 órai kezdettel vezetőségi ülést tart.

Kancák bemutatása. A földművelésügyi minisztérium rendelkezése folytán a hároméves életkort betöltött kancavokokat kataszteri felvételre kell elővezetni. Az elővezetés kötelező. Az elővezetés helye és ideje: November 17-én, hétfőn 8 órakor: a Szoboszló-úti községi utéparóháznál, 18-án, kedden 8 órakor: a régi ménkelep előtt, 19-én, 20-án, szerdán és csütörtökön: a sertésvásár előtt. A kataszterezéssel párhuzamosan kancák és mén törzskönyvezések is lesznek.

Hirdetmény. Értesítjük az érdekelteket közszolgálati alkalmazottakat, hogy a közszolgálati arókepes igazolványoknak 1948. évre szóló érvénytelenítése 1947. évi november hó 15-én kezdődik és 1948. évi január 15-ig tart. Az arókepes igazolványokat kimutatóba foglalva üzletvezetés VI. Mű. címre Debrecen, Simonffy-utca 2/b. sz. alá kell beküldeni a hivatalunknak. Bővebb felvilágosítást az illetékeseknél megkaphatunk. A hivatalunk ad. (Telefon 215) MÁV Débreceni csoport.

SAKSZERVEZET

A Szakszervezeti Nőbizottság kedden 5 órakor ülést tart. — Fannunk munkások sűrűn jelentkezők az ösvetkeztető felmunkások akik méreres textílgénylést adak be, sürgősen jelentkezenek a titkárnál, de csak azok, akik legjobban rá vannak utalva. — Házfelügyelők akik febrneműt igényelnek, annak árát mielőbb fizessék be az irodában. — Élelmiszeri munkások vasárnap délelőtti taggyűlése elmarad. — Az összes szakszervezeti csoportok, aló csoportok és szakszervezetek vezetőségi tagjainak nevsorát haladéktalanul kérjük behozni a szakszervezeti titkárságra. — Azok a szakszervezeti tagok, akik szövetke és ingre utavány kaptak haladéktalanul váltásukat be, mert lejár. — A FEKOSZ felhívja a munkanélküli tagjait, hogy az erdőgazdaság által indított fakitermelési munkára és gazdasági munkaközvetítő hivatalnál munkába való kiutalás végett jelentkezzenek. — Orvosi szakszervezet tagjai novemberi poltroleumutalványt, talpígyénylésért (8. fiz. osztály bezárólag), motornal rendelkező hatóság és közleléj orvosok pótbérenzinye kiutalásért sürgősen jelentkezzenek a szakszervezeti irodában. — A fodrások közelkező jálékosaj ma délután 1 órára a Stadionban jelenjenek meg a cukrászok elleni merközésre: Horváth, Megyeri, Szabó, Haja, Kukla, Szász, Gombos, Hauer, Korékgyártó, Gebel, László, Hadházi. — Mindazok az Istvánmunkások akiknek közelkező van a maiommal szemben, kedden 11 órakor a járásbírószágon saját érdekükben jelenjenek meg. A munkakönyvet mindenki hozza magával. — Szállító munkások ma 10 órakor taggyűlést tartanak Arany János-utca 2. alatt. — FEKOSZ földmunkás szakszervezet ma délelőtti 9 órakor taggyűlést tart. — FEKOSZ fuvagó szakosztály ma délelőtti 10 órakor taggyűlést tart. — Kistímárságban dolgozó bõripari munkások kedden délután 5 órakor értekezletet tartanak. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezet 20-án, csütörtökön 5 órakor budapesti előddával taggyűlést tart. — Azok az ösvetkeztető és régi gazdák, akik ösvetkeztető hiányában nem tudják földjüket felezástan, jelentkezzenek traktorelővezetés végett a debreceni Traktorosok Szakszervezeténél. — Azok a traktortulajdonosok, akiknek szántái val földjüket nincsen szántóterület elosztás végett jelentkezenek. Akik fizetkeptelen traktornal rendelkeznek, jelentkezzenek a traktorosok szakszervezeténél nyilvántartásbavétel végett. — Pedagógusok szakszervezete ösvetkeztető tagjait, hogy korlátot mennyiségben szövet és kész ingre szóló utalványokat osszunk. Alveheők 19-ig. — Hétfőn délelőtti a bevezető cukor ösvetkeztető megkezdjük. Akik ösvetkeztető vásárolni szándékoznak, jöjjenek érte a hét első két napján. A szén és burgonya hátra ösvetkeztető jelenkezzenek sürgősen és rendezék tartozásukat, mert aki hátralekban marad, semmiféle jutásban nem részesül. Ugyszintön ajánlatos a beszerző csoport tagjait rendezése is, textil és egyéb akciók megindítása végett. Az olaj és bab ösvetkeztető kösőbb meghirdetjük, előjegyzés nem szükséges.

A Szakszervezeti Nőbizottság kedden 5 órakor ülést tart. — Fannunk munkások sűrűn jelentkezők az ösvetkeztető felmunkások akik méreres textílgénylést adak be, sürgősen jelentkezenek a titkárnál, de csak azok, akik legjobban rá vannak utalva. — Házfelügyelők akik febrneműt igényelnek, annak árát mielőbb fizessék be az irodában. — Élelmiszeri munkások vasárnap délelőtti taggyűlése elmarad. — Az összes szakszervezeti csoportok, aló csoportok és szakszervezetek vezetőségi tagjainak nevsorát haladéktalanul kérjük behozni a szakszervezeti titkárságra. — Azok a szakszervezeti tagok, akik szövetke és ingre utavány kaptak haladéktalanul váltásukat be, mert lejár. — A FEKOSZ felhívja a munkanélküli tagjait, hogy az erdőgazdaság által indított fakitermelési munkára és gazdasági munkaközvetítő hivatalnál munkába való kiutalás végett jelentkezzenek. — Orvosi szakszervezet tagjai novemberi poltroleumutalványt, talpígyénylésért (8. fiz. osztály bezárólag), motornal rendelkező hatóság és közleléj orvosok pótbérenzinye kiutalásért sürgősen jelentkezzenek a szakszervezeti irodában. — A fodrások közelkező jálékosaj ma délután 1 órára a Stadionban jelenjenek meg a cukrászok elleni merközésre: Horváth, Megyeri, Szabó, Haja, Kukla, Szász, Gombos, Hauer, Korékgyártó, Gebel, László, Hadházi. — Mindazok az Istvánmunkások akiknek közelkező van a maiommal szemben, kedden 11 órakor a járásbírószágon saját érdekükben jelenjenek meg. A munkakönyvet mindenki hozza magával. — Szállító munkások ma 10 órakor taggyűlést tartanak Arany János-utca 2. alatt. — FEKOSZ földmunkás szakszervezet ma délelőtti 9 órakor taggyűlést tart. — FEKOSZ fuvagó szakosztály ma délelőtti 10 órakor taggyűlést tart. — Kistímárságban dolgozó bõripari munkások kedden délután 5 órakor értekezletet tartanak. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezet 20-án, csütörtökön 5 órakor budapesti előddával taggyűlést tart. — Azok az ösvetkeztető és régi gazdák, akik ösvetkeztető hiányában nem tudják földjüket felezástan, jelentkezzenek traktorelővezetés végett a debreceni Traktorosok Szakszervezeténél. — Azok a traktortulajdonosok, akiknek szántái val földjüket nincsen szántóterület elosztás végett jelentkezenek. Akik fizetkeptelen traktornal rendelkeznek, jelentkezzenek a traktorosok szakszervezeténél nyilvántartásbavétel végett. — Pedagógusok szakszervezete ösvetkeztető tagjait, hogy korlátot mennyiségben szövet és kész ingre szóló utalványokat osszunk. Alveheők 19-ig. — Hétfőn délelőtti a bevezető cukor ösvetkeztető megkezdjük. Akik ösvetkeztető vásárolni szándékoznak, jöjjenek érte a hét első két napján. A szén és burgonya hátra ösvetkeztető jelenkezzenek sürgősen és rendezék tartozásukat, mert aki hátralekban marad, semmiféle jutásban nem részesül. Ugyszintön ajánlatos a beszerző csoport tagjait rendezése is, textil és egyéb akciók megindítása végett. Az olaj és bab ösvetkeztető kösőbb meghirdetjük, előjegyzés nem szükséges.

A Szakszervezeti Nőbizottság kedden 5 órakor ülést tart. — Fannunk munkások sűrűn jelentkezők az ösvetkeztető felmunkások akik méreres textílgénylést adak be, sürgősen jelentkezenek a titkárnál, de csak azok, akik legjobban rá vannak utalva. — Házfelügyelők akik febrneműt igényelnek, annak árát mielőbb fizessék be az irodában. — Élelmiszeri munkások vasárnap délelőtti taggyűlése elmarad. — Az összes szakszervezeti csoportok, aló csoportok és szakszervezetek vezetőségi tagjainak nevsorát haladéktalanul kérjük behozni a szakszervezeti titkárságra. — Azok a szakszervezeti tagok, akik szövetke és ingre utavány kaptak haladéktalanul váltásukat be, mert lejár. — A FEKOSZ felhívja a munkanélküli tagjait, hogy az erdőgazdaság által indított fakitermelési munkára és gazdasági munkaközvetítő hivatalnál munkába való kiutalás végett jelentkezzenek. — Orvosi szakszervezet tagjai novemberi poltroleumutalványt, talpígyénylésért (8. fiz. osztály bezárólag), motornal rendelkező hatóság és közleléj orvosok pótbérenzinye kiutalásért sürgősen jelentkezzenek a szakszervezeti irodában. — A fodrások közelkező jálékosaj ma délután 1 órára a Stadionban jelenjenek meg a cukrászok elleni merközésre: Horváth, Megyeri, Szabó, Haja, Kukla, Szász, Gombos, Hauer, Korékgyártó, Gebel, László, Hadházi. — Mindazok az Istvánmunkások akiknek közelkező van a maiommal szemben, kedden 11 órakor a járásbírószágon saját érdekükben jelenjenek meg. A munkakönyvet mindenki hozza magával. — Szállító munkások ma 10 órakor taggyűlést tartanak Arany János-utca 2. alatt. — FEKOSZ földmunkás szakszervezet ma délelőtti 9 órakor taggyűlést tart. — FEKOSZ fuvagó szakosztály ma délelőtti 10 órakor taggyűlést tart. — Kistímárságban dolgozó bõripari munkások kedden délután 5 órakor értekezletet tartanak. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezet 20-án, csütörtökön 5 órakor budapesti előddával taggyűlést tart. — Azok az ösvetkeztető és régi gazdák, akik ösvetkeztető hiányában nem tudják földjüket felezástan, jelentkezzenek traktorelővezetés végett a debreceni Traktorosok Szakszervezeténél. — Azok a traktortulajdonosok, akiknek szántái val földjüket nincsen szántóterület elosztás végett jelentkezenek. Akik fizetkeptelen traktornal rendelkeznek, jelentkezzenek a traktorosok szakszervezeténél nyilvántartásbavétel végett. — Pedagógusok szakszervezete ösvetkeztető tagjait, hogy korlátot mennyiségben szövet és kész ingre szóló utalványokat osszunk. Alveheők 19-ig. — Hétfőn délelőtti a bevezető cukor ösvetkeztető megkezdjük. Akik ösvetkeztető vásárolni szándékoznak, jöjjenek érte a hét első két napján. A szén és burgonya hátra ösvetkeztető jelenkezzenek sürgősen és rendezék tartozásukat, mert aki hátralekban marad, semmiféle jutásban nem részesül. Ugyszintön ajánlatos a beszerző csoport tagjait rendezése is, textil és egyéb akciók megindítása végett. Az olaj és bab ösvetkeztető kösőbb meghirdetjük, előjegyzés nem szükséges.

A Szakszervezeti Nőbizottság kedden 5 órakor ülést tart. — Fannunk munkások sűrűn jelentkezők az ösvetkeztető felmunkások akik méreres textílgénylést adak be, sürgősen jelentkezenek a titkárnál, de csak azok, akik legjobban rá vannak utalva. — Házfelügyelők akik febrneműt igényelnek, annak árát mielőbb fizessék be az irodában. — Élelmiszeri munkások vasárnap délelőtti taggyűlése elmarad. — Az összes szakszervezeti csoportok, aló csoportok és szakszervezetek vezetőségi tagjainak nevsorát haladéktalanul kérjük behozni a szakszervezeti titkárságra. — Azok a szakszervezeti tagok, akik szövetke és ingre utavány kaptak haladéktalanul váltásukat be, mert lejár. — A FEKOSZ felhívja a munkanélküli tagjait, hogy az erdőgazdaság által indított fakitermelési munkára és gazdasági munkaközvetítő hivatalnál munkába való kiutalás végett jelentkezzenek. — Orvosi szakszervezet tagjai novemberi poltroleumutalványt, talpígyénylésért (8. fiz. osztály bezárólag), motornal rendelkező hatóság és közleléj orvosok pótbérenzinye kiutalásért sürgősen jelentkezzenek a szakszervezeti irodában. — A fodrások közelkező jálékosaj ma délután 1 órára a Stadionban jelenjenek meg a cukrászok elleni merközésre: Horváth, Megyeri, Szabó, Haja, Kukla, Szász, Gombos, Hauer, Korékgyártó, Gebel, László, Hadházi. — Mindazok az Istvánmunkások akiknek közelkező van a maiommal szemben, kedden 11 órakor a járásbírószágon saját érdekükben jelenjenek meg. A munkakönyvet mindenki hozza magával. — Szállító munkások ma 10 órakor taggyűlést tartanak Arany János-utca 2. alatt. — FEKOSZ földmunkás szakszervezet ma délelőtti 9 órakor taggyűlést tart. — FEKOSZ fuvagó szakosztály ma délelőtti 10 órakor taggyűlést tart. — Kistímárságban dolgozó bõripari munkások kedden délután 5 órakor értekezletet tartanak. — Kereskedelmi alkalmazottak szakszervezet 20-án, csütörtökön 5 órakor budapesti előddával taggyűlést tart. — Azok az ösvetkeztető és régi gazdák, akik ösvetkeztető hiányában nem tudják földjüket felezástan, jelentkezzenek traktorelővezetés végett a debreceni Traktorosok Szakszervezeténél. — Azok a traktortulajdonosok, akiknek szántái val földjüket nincsen szántóterület elosztás végett jelentkezenek. Akik fizetkeptelen traktornal rendelkeznek, jelentkezzenek a traktorosok szakszervezeténél nyilvántartásbavétel végett. — Pedagógusok szakszervezete ösvetkeztető tagjait, hogy korlátot mennyiségben szövet és kész ingre szóló utalványokat osszunk. Alveheők 19-ig. — Hétfőn délelőtti a bevezető cukor ösvetkeztető megkezdjük. Akik ösvetkeztető vásárolni szándékoznak, jöjjenek érte a hét első két napján. A szén és burgonya hátra ösvetkeztető jelenkezzenek sürgősen és rendezék tartozásukat, mert aki hátralekban marad, semmiféle jutásban nem részesül. Ugyszintön ajánlatos a beszerző csoport tag

